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„НАБТІЛЮС" ПЕРЕПЛИВ ПОПІД ПІВНІЧНИЙ БІГУН 
ІЗ ПАЦИФІКУ НА АТЛЯНТИК 

Амбасадор Вітні передасть відзначення президента Айзенгавера членам залоги 
славної субмарини 

Вашингтон — Славний г Ш 
цілому світі атомовиіі підвод 
няі̀ і човен „Навтілюс" дня 12 
серпня мас прибути до ан-
глійського порту Портленду. 
нуди на цей час прилетить з 
Вашингтону комендант „Нав-
тіліоса" та привезе відзначен-
ЯЯ Президента Айзенгавера 
які членам залоги і присут-
нім ва кораблі! науковцям не 
редасть американський амбя-
садор до Англії Джан Геѓ 
Вітні. ,.Навтілюс" залишить-
ся в Портленді 5 днів, а після 
того відпливе в невідомому 
напрямку. 8-го серпня світ 
довідався про те. що амсри 
човен „Навтілюс" псрсплиг 
човен .‚Навтілюс'' перепив 
попід Північний бігун та тям 
способом відкрив по раз пер-
піш'і копни шлях з Пацифіку 
до Атлантикаў, про який 90 
років тому мріяв французь-
кий автор фантастичних по-
Вістей Жюль Верн. опубліку-
ваяшн в 18(59 `році повість — 
„20,000 миль піл водою". Ко-
мандантом ‚‚Навтілюса" с ко-
мандор В. Р.'Андерсон який 
24-го липня біля Перл Гар-
бору почав свою історичну 
плавбу, а закінчив П 7-го 
серпня коло ІСЛАНДІЇ в Евро-
НІ. „Навтілюс" занурився в 
ПоЙнт Берров. Аляска, і 
впродовж -box днів плив по-
під воду, щоб вяплнств аа 
поверхню на Атлантику між 
Шпіцбергеном І Гренляндібю. 
Світ довідався про цей осяг 
амернканського підводного 
човяя аж тоді, коли презн-
дент Айзенгавер 8 серпня від-
значив скіпсра командора В. 
Р. Аядерсона Легіоном Заслу-
гя, а Всі моряки н науковці 
(?ІЄї'осЧб`, які були на „Нав-
тілтосі". дістали окремі від-
начення їГрезндента (золоте 
„Н" на стяжечці). Президент 
яапнсав в окремій почесній 
грамоті команд актові Андер-
СОКОВІ, ЩО .,Навтілюс" ПІД йо-
го проводом відкрив новий 
Шлях Між Схілньою і Захід-
ньою півкулями. „Це ВМОЖ-
ливлюс дальші досліди в цьо-
йў напрямќу.! дає можливість 
користуватися тягаровимн а-
томовими підводними човна-
мя". Вістка про успіх Андер-
сона блнсканкою облетіла 
столицю. Сенадтор Вільям Ф. 
Новленд заявив: „Це додаѓть 
відваѓл і прйгадас нам вірити 
самим в себе". Подібно висло` 
влюються і. демократичні чле-
нн Конгресу. Військовий скс-
перт щоденника ..Ню Порк 
Тайме" Ге.нсоц В. Нолдвін 
пвше, що успіх Андерсоиа 

Наукова комісія ОН стверджує 
шкідливість радіяції від 

атомових вибухів 
Об'єднані Нації. — 15-члсн-

яа Наукова комісія Об'една-
них Націй ствердила одного-, 

Найменша кількість атомової. держав або від міжнародного 
іадіяції шкідлива для люд- порозуміння. Все ж, за за-
^гва. Однак ця Комісія відкн- гальннм стверджуванням, оп 
#ула більшістю 10 голосів 
Проти 3-ох, при двох, що 
спіймались, совстський вне-
сок ,що поручав негайне прн-
линення всяких дальших ато-
мових експериментальних вн-

Лмсрнканський атомовий иідводяий човен „Навтілюе" b своєю залогою на „покладі" иіели 
відбутої попід Північ ним біѓ}'ном подорожі. 

мас велике значення в ділян-
ці оборони, бо той шлях по 
раз перший в історії може Су-
ти внкорнстаннй для стратс-
гічних цілей і для створення 
нових оборонних фронтів. З 
Білого Дому комодор Андср-
сон пішов просто до будинку 
фльоти до контрадмірала Г. 
Дж. Ріковера, щоЃ) скласти 
пошану тому, заслугою якого 
є будова підводного атомово-
го човна „Навтілюса". Ан-
глійська преса привітала аме-
риканськяй успіх новинками 
на чолових сторінках і окрс-
мими редакційннмн статтями, 
а команда фльоти вислала 
г'ратуляції до шефа морських 
операцій. Щоденник „Дейлі 
Телеграф'' назвав плавбу 
„Навтілюса" відповіддю ва 
совстськнй „Свутвік" Совст-
ська преса спочатку мовчала. 
тільки совстські океанографи, 
які були на прийнятті я Мо-
скві з приводу Міжнародного 
Геофізичного Року, випили 
тост в честь американського 
;.Навтілюса". Совстська прс-
сова агенція „Тасс" повідом-
ляс цро успіх .‚Навтілюса" з 
заввагою, що американський 
уряд з цього приводу жада-
ТИМС бІЛЬШе грошей від Кон-
ґресу на побудову фльоти. — 
Андерсон вислав листа Пре-
зидентові 3-го червня, плнву-
чи попід Північним бігуном 
такого змісту. „Маю честь по-
відомнтн Вас, що через кілька 
хвилин „Навтілюс" допливе 
до Північного бігуна і до-
вершить першої трансполяр-
яої плавби". Таким чином за 
дату успіху „Навтілюса" тре-
ба вважати день 3-го серпня 
1058 р. 

Конгрес ллянўе'закінчити працю 
в цьому тижні 

Вашингтон. — 85-тий Кон-
Грес плануй вже прИ кінці 
цього тижня закінчити свою 
другу сесію та почати вибор-
чу акцію з огляду на цього-
річні вибори. Демократичний 
провід в обох палатах не хоче 
допустити до поспіху л ри ух -
валюванні численних законо-
просктів, але конгресмени і 
сенатори не дуже на це зва-
жають і думають про тс, щоб 
вже в п'ятницю або суботу 
виїхати в свої виборчі округи. 

Перед Конгресом с іце цілий 
ряд законопроектів, які треба 
кояче ухвалити. До яях ваде-
жить законопроект про збіль-
шсння с т а р е ч и х пенсій і 
вкладок до СОЦІАЛЬНОГО забез-
печення, законопроект про 
зменшення влади Найвищого 
Суду ЗДА, викінчення зако-
нопросктів про торгівлю з за-
кордояом, допомогу закордо-
нові, та ухвалення законопро-

лосно, що радіяція внаслідку 
штучних атомових вибухів с 
шкідлива чи то безпосередньо 
для людського здоров'я, чи 
для майбутніх поколінь, по-
гаяо впливаючи на наслід-
Ність. Стверджено, що навіть 

бухів. „За" таким внеском 
були тільки представники 
СССР, Чехословаччини й З'с-
диненої Арабської Республі-
кн. Ті, що голосували „про-
ти", мотивували свос стано-
вище браком компетенції На-
укової комісії ОН забирати 
слово в справах, які зале-
жать віл суверенних рішень 

рплюдненс ншроке звідо.млен-
ня Па}'кової комісії ОН в 
справі штучних вибухів ато-
иових бомб — скріпить позн-
цію всіх противників таких 
вибухів. 

ЗДА підтримують політику не-
визнання комуністичного Китаю 
‚Вашингтон. - - Державний 

Департамент розіслав в остан-
нїх днях до всіх амбасад ЗДА 
у широкому світі обшнрннй 
Документ, в якому з'ясовус 
політику ЗДА супроти кому-
щістичного Китаю, вигіравду-
ючн, боронючи і підтримую-
чн надалі дотеперішню пози-
Дію — не визнавання кому-
ио-кнтайського режиму і не 
зоерігуванкя з ним ніяких ди-
дломатнчннх взасмнв. ЗДА 
Ѓзаперечують, наче б це була 
непорушна американська по-
знція. Вона Може змінитися, 
але така зміна залежить або 

.від основної зміни становища 
комуністичного Китаю у від-
Ношенні до зовнішньог`о світу, 
або від радикальної зміии сн-
туації на Формозі, осідку іс 

кіп. -

В Липні було 65,179,000 затруднених 
4 5,294,000 безробітних 

вдоволені тям, що збільшило-Вашиягтон. — Статистичні 
бюра департаментів праці І 
торгівлі повідомляють, що в 
місяці, який скінчився в поло-
вині липня, число затрудне-
них становило 65,179.999 та 
198,000 більше як в поперед-
ньому місяці, а число безро-
бітних виносило 5.249,000 — 
на 143,000 менше як в червні 
ц. р.. Збільшення числа за-
трудневих с замале на той 
час сезону, але статистики 

ся число затруднених в пррі 
мислі. Число робітників "в 
фермерстві було менше ніж 
звичайно буває в цьому чаф. 
а це тому, що часті дощі не' 
сприяли праці в поли Про Ц 
поправу в промислі свщчнть 
те, що число пересічних тнф-
веввх годин раці становило 
39 годин і 12 мівут, а зви-
чайно воно зменшувалося я 
літньому часі. 

ситу про технічні зміни при 
плаченќі прибуткових поДат-‡вування націонал-кнтансько-

' ѓо уряду. Америка пригадує 
142,000 жертв, принесених на 
корейському воєнному фрон-
ті з ванн комуно-кнтайської 
агресії. Однак, поминаючи 
навіть Корейську війну, ко-
мувістичний Китай весь час 
одверто проповідўе свою ціль 

— знищення, наспілќу з Со-
встами, існуючого порядку у 
вільному світі та підкорення 
його своїй комуністичній снс-
темі. Комуно-китайський ре-
жнм доказав, що йому не 
залежить на піднесенні куль-
тури і на добробуті власного 
народу. Комуністи, які прав-
лять в Китаю, становлять-
найвнще 2Сѓ китайського на-
роду. а всі познаки вказують, 
що нарід в Китаї і досі нена-
видить комуністичну диктату-
ру. Тривкість комуністичної 
влади в Китаї позірна, як в 
усіх диктатурах, які завжди 
викликають враження твер-
дости, поки не проваляться. 
Визнання Америкою комуніс-
стичного режиму було б у-
даром для всіх вільних наро-
дів в Азії, загрожеввх комуні-
змом. Зокрема воно було б ќа-

ЗДА Й СССР з г о л о с я т ь 
СУПЕРЕЧНІ ВНЕСКИ НА 
ГЕНЕРАЛЬНІЙ АСАМБЛЕЇ 

ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 
Об'єднані Нації. — ЗДА й 

Совстський Союз зголосять 
на надзвичайнім сесії Гсне-
ральної Асамблеї, яка в най-
ближчу середу зійдеться на ді-
лові наради, дві. одна одній 
суперечні пропозиції щодо 
розв'язки проблеми Середньо-
го Сходу — інформує преса. 
Американський `внесок жада-
тиме створення для Середньо-
го Сходу міжнародної поліції, 
заґараитування Об'єднаними 
Націями непорушности існу-
ючих на Середньому Сході 
державних кордонів, створен-

заявив, що Совєти вважають 
.‚надзвичайно поважною спра-
вою" конечність відклнкання 
військ ЗДА й Англії з Лнва-
ну і Йорданії та що СССР 
співпрацюватііме. в ОН над 
шуканням розв'язки. На ле-
товищі зосереджено 125 полі-
ціянтів для охорони Громика 
проти можливої демонстрації, 
а проводжали його на лето-
вищі на пресову конференцію 
по 15 поліціянтів з кожного 
боку. На Генеральну Асам-
блею прибудуть англійський 
міністер закордонних справ 
Селрин Ллойд, сгипетськяй 

ня окремої Комісії для роз-1 міністер д-р Махмуд Фавзі; 
ѓляду скарг від середньосхід-' ливаяський міністер закор-
ніх країн на всякі прояви по-
середньої агресії, створення 
окремої економічної комісії 
для підтримування скономіч-
ного розвитку середньо-схід-
ніх країн при співпраці кра-
їн, проду'куючих нафту та 
транспортуючих її.іприпинск 

донн справ д-р Шарль Маліќ 
в аснсті двох делег'атів від 
поміркованої .-шпанської опо-
знції, та багато інших мініс-
трів закордонних справ. Аме-( 
рнакнській делегації голову-
ватиме державний секретар 
Дж. Ф. Доллес, але не с вик-

ня перегонів у зброснні між лючене, що промову на Гене-
країнами Середнього Сходу.jральній Асамблеї виголосять' 
Зате Совстський Союз жада-: президент Айзенгавер. Ґро-
тиме в першу чергу осуджен- мико заперечив, наче б Хру^ 
нч ЗДА и Англії за їх інтер- j щов збірався приїхати до Ню 
вснцію в Ливані и Порданії, І Иорку на засідання Гене-
проголошення заборони про- ральяої Асамблеї. В кулюа-
дажу зброї не тільки всім се- pax ОН йдуть вже тепер ШЬ' 
редньо-східнім арабськям кра-. тушнляві заходи, щоб прнсд-
їнам, але також Ізраїлеві, Ту-Індтидо позиції ЗДА чи позн-
рсччнні і Іранові, скликання 
конференції „на вершинах" 
для справи Середнього Схо-
ду та посилення економічної 

тастрофою для антикомуніс- Допомоги для арабських кра-
стичного китайського руху. UH Середнього Сходу, головно 
ЗДА декларують ще раз вір- У користь їх індустріалізації, 
ність союзові з національним До Ню Порќу прибув уже со-
Китавм"'тя - противляться до-івєтеький мін†етер закордон 
пушенню комувіствчного Ки-
таю до Об'єднаних Націй. 

Ѓувар про фальшиві твердження 
„Правди" й „Ізвест-ій" 

Ню Иорк, — Колишній прс-
зндент Гербврт Гувер відзна-
чав 10-го серпня 84-ті роко-
ВИНИ 3 ДНЯ, своїх народнії і 
прп цій нагоді говорив про 
деякі момептї$, свого життя. 
Між іншим він спростовував 
фальшування, щ о д є я н иків 
„Правди" і „Известій" про 
те, Що ЗДА в роках 1921-
1924 не помагали голодую-
чнм мільйонам населення, 
тільки привезли були до 
СССР „350 шпигунів". Гувер 
сказав, що ЗДА вели допомо-
гову акцію коштом 75.000,-
000 доля рів, і'як цс самі ко-

муяістн ствердили, врятува-
лн від голодової сиерти від 
17-ох до 20-ох мільйонів осіб. 
Гувер очолював ту допомого-
ву акцію і тоді був дістав вс-
лику грамову. підписану всі-
ми визначними комуністами, 
в якій вони дякували ЗДА ‚"У 
за цю допомогу і твердили, 
що „ніколи не зўбудуть тієї 
великої праці амернкаясько-
го народу". Тепер продстав-
ники совєтської урядової пре-
сн забули про те, що було 
1924 року і пишуть п{ю амс-
риканських шпнгувів в ро-
ках 1921-1921. 

НА ПЛАСТОВІЙ ОСЕЛІ ВІДЗНАЧЕНО 
УРОЧИСТО 40-РІЧЧЯ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 

УКРАЇНИ 
Іст Четгем, Н. И. — Щоріч-1 ставника Братства І Д ЎНА 

ний День Пластуна на Плас-1Ю. Ференцеввча та інших, 
товій Оселі в Іст Ч,етгем, де Після відчятання відповідно-
відбуваються тепер хлоп'ячі ѓо уривку з IV Універсалу 
пластові табори (новаків і . Української Центральної Ра-
юнаків), був присвячений дв промовляв Богдан Кравців, 
цього року 40-річчю Ўкраїн-' 3 черги промовляв п. Д.% Гяі-
ської Державности. Відкрнт-Іличин, сам кол. УСС та ак-
тя Дня Пластуна відбулося вшивний учасник боротьби за 
суботу 9-го серпня о 2.30 год.' українську державу, який у 
по полудні при численній своєму привітанні підкреслив 

Націй заходи Совстського Со-
тозу за негайне відкликання 
Америкою військ з Ливану. 
Хрущов пояснив, що він звер-
тається до Греції, як до пів 

В АМЕРИЦІ 

співучасті прибулих на ці дні 
до Іст Четгему батьків і гро-
мадян. Започатіювано урочнс-
тості піднесенням українсь-
них прапорів на збудованому 
новацьким табором корабли-

„Юрій Побідоносець" і 
промовами а д м і ністратора 
Пластової Оселі пл. сен. А. 
Копнстянського та командан-
та новацького табору пл. сен. 
Якова Шсгрина. Після тере-
нових змагань проведених під 
проводом представника Брат-
ства І Дивізії ЎНА пл. сен. 
Юрія Ференцевича, увечері 
цього ж дня відбулася в юна-
цькому таборі „Загін Завзят-
ців" "святочна ватра прнсвя-
чена 40-им роковинам прого-
лошсння Української Держав 
вности. Відкрив ватру коман-
дант табору і крайовий ко-
мандаят плас'О'нів Нестор 

Хрущов нацьковує Грецію і Швецію 
проти Заходу, погрожує Швайидрії 

Атеян. — Грецькиіі уряд Таґе Ерляндера Хрущов на-
Дістав в минулу суботу 9-го в'язав до заявиѓ Ерляндера 
серпня ц. р. ноту від С о в с т і в ^ Р " ^ " ^ " " ^ ^ я 
"з закликом, щоб Греція під-
тримала на терені Об'єднаних 

них справ Аядрей Громико, 
який в інтерв'ю на летовнщі 

ції СССР бльок 28-ох азійсь-, 
кб-афри панських країн, 4 
скандинавські країни та Гре^ 
цію й Ірландію, яких позиції 
не дуже ясні. Ці невтральиі 
країни становитимуть „язя-
чок при вазі" в голосуванні; 
надЃ американським та совст-
ськн.м внесками. Ясно, `ял) 
йтимуть заходи для знайдек-
ня компроиісової формули, 

Гаммершилд закликає до 
конструнтивної розв'язки 

проблеми Середнього Сходу 
Об'єднані Нації. — Гене-, му полі, для піднесення свс-

нової конференції на верши-' раЛьний секретар Дяг Гам-! го добробуту та для внкорнс-
нах. Иокликуючилсь н а т е и а танвя, своїх водних ДЯЧерал. 
становище Ерляндера, Хру-1 у ІЗрЧіщтрю, деклярація Гаммер-
щов просив його „прихильної першому засіданні надави- Щ Ипд^ б у л а в детайлях дуже 

чайної сесії Генеральної А- і неясна. — Те перше аасідаи-
самблеї в минулу п'ятаіцю 8JHH Генеральної Асамблеї трн-
серпня ц. р. і запропонував, і вало 35 хвилин і скінчилося 
щоб ця сесія Генеральної А-1 перерваяням засідань до ЯИЙ-

співпраці" з СССР в справі 
Середнього Сходу. — Ще ін-
шу ноту Совстськнй Союз пе-
реслав Швайцарії. Совєти за 

деняо-східяьої європейської протестували проти рішення j самблеї зайнялась конструк-1 ближчої середи. Щоб уможлн. 
країни, географічно заінтере- j Швайцарії придбати для сво- тевною розв'язкою сергдньо- вити приїзд всім міністрам 
сованої у відносинах на Се- сї армії атомову зброю та по-' східніх проблем. Він подав закордонних справ. Ширшу 
редньому Сході. При цій на-: погрожували, що включеиия TJ,H принципи свого плану:! промову виголосив Преяндент 
годі Хрущов нацьковував Гре- себе Швайцарії до держав, j і. щоо- y c j арабські країни ' Генеральної Асамблеї, ново-
цію проти Англії за її полі- що мають атомову зброю. щ е р а з публічно задекляру- зеляндець Леслі Муяро, який 

вірність пластової мблоді іде-
яи та традиціям боротьби за 
українську державність. Ня 
дальшу програму ватри скла-
лися деклямації, пісні та вис-
тупи пластунів, м. і. теж уро-
чистість передачі прапору від-
новленого XXVTI Куреня ім. 
Б. Хмельшщького. Закінчено 
День Пластуна в неділю 10 
серпня Службами Божими, 
що їх відправили для ќатоли-
ків Впр. о. Дорош і для пра-
вославних Всч. о. Міненќо, 
тереновими грами та збіркою, 
під час якої промовляли го-
лова Крайової Пластової 
Старшини д-р Ярослав Падох 
та адміністратор таборів і 
член КПС А. Копистянськин. 

тику на Кипрі. Хрущов при-: грозило б 11 Іванцарії знищ'ен-
кидався приятелем кипрських І нам її самостіЙностн. Швай-
греків, які домагаються для царський уряд відразу опрн-
себе права самовизначення, люднив заяву в пресі, що Со-
себто прилучення до Греції, всти. які самі до зубів озбро-
— Одночасно Нікіта Хрущов сні атомовою зброєю, мають 
прислав подібну ноту нев-' найменше право забороняти 
тральній Швеції. У свому ли- будь-кому іншому також оз-
сті до шведського прем'єра броюватнсь. 

ГРОМІІКО ПРИБУВ ДО НЮ ПОРЌУ 

ВАТРА НА ДІГГЯЧТП 
ОСЕЛІ УНСОЮЗУ 

Союзівка. Кергонксон. Н. П 
— Минулої суботи дня 9 серп 
ня дитяча відпочинкова оселя 
на Союзівці. в якій тепер пе 
ребуває ЗО дівчат у віці від 7 
до 11 р-ів, влаштувала ватру. 
На програму Ватри склалися 

вали засади, на яких спіра-, закликав делегатів, щоб во-
сться Арабська Ліга, а самс'ни відмовились від полеміки 
взаємне пошанування дер- і взаємних закидів, а тукали 
жавної самостіиности, не Црнструктнвної розв'язки про. 
встрявання у внутрішні спра- блемн. Його підтримав амеря-
вн інших держив та відмова І канськин делегат Генрі Кебот 
від нсаґрссії. 2. продовжу-;Ладж, Совстський представ` 
ванна та поширення активно- ник Арќалій Соболсв, всупе-
сти аґенцііі ОН в Ливані і реч здогадам, не згадував ні-
Порданії та 3. співпраця араб- чог`о про комуністичний Кя-
ськпх держав, які продуку-' гай. а тільки далі торочив 
ють нафту і тих. що влсгшу- байки про американську „аґ-
ють її перевіз, иа економічно- ресію" в Ливані. ' 

У СВІТІ 

ІШяістер закордонних справ СССР Аядрей І'ромнко прибув 
до ЗДА, щоб взяти участь в cedi Генеральної Асамблеї ОН. 
Під посиленою охороною американської поліції, скривлений 
І незадоволення вів розмовляє яв летовнщі із совстськнм 

амбасадороя до ОН Соболевая. 
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денної, або Латинської Аме- му листі до Айзенгавера, і що 
рикн, які починають ставатм вони, як ніколи досі, потре-

ЩЕ ОДНА ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ОН 
За одноголосною постановою 11-членної Ради Безпеки 

Об'єднаних Націй, прийнятою в четвер минулого тижня, на-
ступного дня почалася надзвичайна сесія Генеральної Асам-
блеї, цієї найвищої міжнародної державно-иолітнчної органі-
зації, що п цього тижня продовжуй СБОЇ наради. Америка і 
її західні сусіди вважають, що ця Генеральна Асамблея зій-
шлася внаслідок скарги Ливану і Йорданії проти посеред-
ньої агресії, переведеної на ї̀х герені Об Єднаною Арабською 
Республікою. Совстський Союз стоїть на ітаноьшці, що се-
сія зійшлася внаслідок збройної інтервенції ЗДА и Англії 
в Ливані і Йорданії, щеѓ` покласти кран цій „агресії". Ці дві 
суперечні інтерпретації причини скликання 'сесії та П цілі 
збігаються в одному: річ іде про запільну ситуацію на Се-
редньому Сході. Ані ЗДА не твердять, що коли Єгипет і Сн-
рІя перестануть вмішуватися у внутрішні справи Ливану 
за його нового президента Фуада Шегаба. то відпаде дже-
рело неспокою на Середньому Сході, ані Сонети не кажуть, 
що спокій настане і мир буде запевнений, як тільки будуть 
підкликані війська ЗДА її Англії. 

Таким чином проблема', якою займаються Генеральна 
Асамблея ОИ, куди ширша, складніша it різногранніша. Ќо-
ли після першої світової війни розпалася Оттоманська ім-
перія, її місце на Середньому Сході зайняла Англія і Фран-
ція. Після другої світової війни скінчилось володіння обох 
цих держав на Середньому Сході, який розпався на вісім 
держав. Оточена вінком арабських держав, постала Ізраїль-
ська республіка. Війна за її існування скінчилася в 1949 ро-
ці перемир'ям, яке триває по нинішній день. Але це — на-
піввоснннн стан, бо арабські країни Ізраїлю не визнають, 
ніяких зв'язків з ним не підтримують і постійно, неприхо-
вано заявляють, що їх ціллю є знищити Ізраїль, як само-
стійннй державний твір. Поруч із цим правно-політичним 
станом, ввійшли два нові моменти: відроджений арабський 
націоналізм і посилений наступ Советів. Арабський націона-
лізм в його теперішній формі зродився щойно в реакції на 
прогру війни з Ізраїлем, а могутнім поштовхом для того 
розвитку була успішна революція в Єгипті проти скорумпо-
ваного королівського режиму. Намагаючись чимшвидше ста-
тн мілітарною потугою та лідером всього арабського світу, 
Єгипет знайшов собі в Москві постачальника зброї й полі-
тнчно-економічного покровителя. Цей неприродний союз 
арабського націоналізму й советського імперіалізму, що в 
його постанні чимало завинила невдала західна політика, 
докраю загострив відносини, бо. поруч ізраїльсько-арабсько-
го конфлікту і поруч боротьби арабського націоналізму про-1 "і саме повному переглядові 
ти залишків колоніялізму, на Середній Схід поширилась хо-1 існуючої міжамериканської 
лодна війна між західнім вільним світом і Срветами. Додай- j політики. Перегляду такого 
мо до цього ще проблему середньо-східньої нафти, Суезько- J домагався президент Хусцелі-
го каналу, спільних із Совстамн північних кордонів цілого ) н о Кубічек у своєму недав-
ряду середньо-східніх країн, нужду арабських автохтонних j ньому листі до президента 
мас, феодальну систему в одних середньо-східніх країнах та (Айзенгавера^ Для здійснення 
економічну залежність в інших, додаймо внутрішньо-арабські і бразильської пропозиції ма-
спори, атмосферу демагогії, 900,000 бездомних арабських л а б відбутися незабаром та-
утікачів з Палестннв і т. п. квітки — і будемо мати в най-
загальнішнх рисах середньо-схїдній горіх, що його тепер 
мають розгризти Об'єднані Нацїї. 

І тому в усій західній пресі панує глибокий скептицизм 
щодо можливостей конструктивної розв'язки цієї пробле-
мн на теперішній сесії ОН. Індійський прем'єр Неру схопив 
цей сумнів коротко: чим більші збори ‚тим менше шансів 
вирішити на них будь-яку складну справу. Генеральна 
Асамблея відбула вже 12 звичайних сесій і 4 надзвичайні. 
Хоч звелнчянкн цієї установи покликаються на самий факт 
передачі цієї справи знову на форум Об'єднаних Націй як на 
доказ везаступної вартости цієї установи, проте цьому оптн-
мізмові протиставиться факт, що чейже справа Середнього 
Сходу знаходиться на (рорумі ОН уже десять років, а з-ио-
серед чотирьох надзвичайних сесій Генеральної Асамблеї — 
три були також присвячені цій справі! І практичний внслід 
усіх цих зусиль такий, як його бачимо тепер. Із зростом 
числа членів ОН до 82-ох — можливості -дістати 54 голоси 
за будь-яку відважну й рішучу постанову надзвичайно зма-
лілн. Поруч із 10-членним совстськнм бльоком існує 28-член-
ний бльок азійсько-африканських, здебільша „нейтральних" 
країн. А понад цілим лябірннтом інтересів, впливів і закулі-
сових інтриг стоїть зла воля Советів. Генеральна Асамблея 

такими ж гострими п загроз-
ливимн, як і проблеми Се-
реднього Сходу, що малощо 
не довели до нового^снітово-
го конфлікту. 

Так само, як на Середньо-
му Сході. З'сдинені Держави 
Америки докладали всіх зу-
силь, щоб допомогти недороз-
виненнм економічно країнам 
Латинської Америки, і так 
само майже єдиним наслідком 
американської допомоги (те-
хнічної, грошової, а інколи й 
мілітарної) був, з одного бо-
ку, зріст протнамериканських 
настроїв і тенденцій ви рвати-
ся з-під а м є р и к а нського 
„впливу", а, з другого боку, 
відкривання дверей не тіль-
ки совстській пропаганді, але 
й комуністичній інфільтрації, 
що її можна визначити, як 
початок-„посередньої агресії", 
рішуче засудженої недавно 
президентом Айзенгааером у 
зв'язку з переворотом в Іра-
ку і загрозою перевороту в 
Ливані. 

Не зважаючи на всі дого-
ворн дружби і на всі пакти, 
підписані на міжамернкансь-
ких конференціях, взаємний 
між країнами Латинської А-
мерики і З'сднненими Держа-
вами Америки позначилися 
востаннє такими подіями, як 
бурхливі демонстрації проти 
віце-президента Ніксона в 
Перу та Венесуелі під час йо-
го поїздки по тих країнах у 
травні ц. р. і спроби ворожих 
демонстрацій під час поїздки 
д-ра Мілтоиа Айзенгавера по 
країнах Середньої Америки в 
липні ц. р. 

Переговори між державним 
секретарем Доллесом і бра-
зилійським президентом Кубі-
чеком мали бути присвяче-

МИХАЇЛ ЗОЩЕНКО 

ОН прийняла протягом 6-ох тижнів восени 1956 року 7 ре-1 ванні^ 
золюцій проти совстської агресії на Мадярщині. Вона вираз-1 траці" 
но ствердила порушення чартеру ОН Совстамн і двічі зак-
дикала їх стягнути свої війська з Мадярщнни. Всі ті сло-
ва сплилн по совстській совісті, як вода по гладкому каме-
ні. А ні на яке рішуче діло Об'єднані Нації не здобудуться. 
І тому люди у вільному світі зв'язують свої надії радше з 
Білим Домом у Вашингтоні, ніж із скляним пала`цом у Ню 
Норку. 

кож конференція голів усіх 
держав американського кон-
тняенту. Згідно з пропозиці-
сю Бразилії, яка в деякій мі-
рі виступає як репрезентант 
південно-американських дер-
жав, на порядок нарад залро-
понованої конференції мали 
бути поставлені не тільки 
справи американської під-
тримки для „поборювання 
відсталостн" південно-амерн-
канськнх країн ‚але й надая-
ня їм права вирішування чи 
хоч би консультації в міжна-
родних справах, як, налрнк-
лад, під сучасну пору, в спра-
вах Середнього Сходу. З дру-
гого боку, З'сдинені Держа-
вн Америки мали б вимагати 
від урядів півдеяно-амернкан-
ських держав активнішої і рі-
шучішої політики в поборю-

комуністичної інфіль-
устійненої в постано-

вах конференції міністрів за-
кордонних справ амернкансь-
кого континенту, що відбула-
ся в Каракасі (Венесуела) в 
1954 році. 

Найважливішими для кра-
їн Південної Америки, але 

бують чимраз більшої допо-
могн і чимраз більших та 
пливкіших кредитів ДЛЯ свого 
господарського розвитку І 
для задоволення потреб зро-
стаючого населення. Але во-
дночас із цим, навіть най-
більш ефективна економічна 
підтрн м к а південно-амерн-
каиських країн може мати 
небажані для ЗДА наслідки, 
бо комуністичні й підбурюва-
ні комуністами націоналісти-
чні елементи дуже легко мо-
жуть представити масам та-
ку допомогу ЗДА. як нама-
гання Гх встановити свою по-
вну домінацію. Полегшити та-
ку пропаганду може й та об-
ставина. що ЗДА здійснюють 
свою економічну підтримку 
здебільша через приватний 
капітал ‚який не завжди ра-
хусться з інтересами широких 
мас населення і з дійсними 
потребами даних країн. Дуже 
часто місцеві комуністи й шо-
віністн представляють аме-
риканську допомогу, як під-
трнмку для місцевих капіта-
лістів і диктаторів. Тому Бра-
зилія й інші держави Півден-
ної Америки хотіли б, щоб 
ЗДА давали більше кредитів 
із державних фондів на роз-
виток публічних інвестицій у 
цих країнах. 

Розв'язати всі ці актуальні 
проблеми 11 труднощі не так 
то легко. Особливо ж важко 
добитися того, щоб широкі 
народні маси правильно ро-
зумілн інтенції й цілі допомо-
ги ЗДА. Тут треба переборо-
ти не тільки існуючі ресен-
тименти, але й постійну спрн-
тно керовану комуністичну 
антнамериканську пропаган-
ДУ. З другого боку, З'сдинені 
Держави мусять вистерігати-
ся у своїх взаєминах з краї-
нами Латинської і Середньої 
Америки таких помилкових 
заходів, як підтримування то-
го чи іншого диктатора або 
такої чи іншої групи місце-
вих індустріялістів. Дуже 
яскраво і конкретно висловив 
`цю потребу віце-президент 
Ніксон після свого повороту 
з Південної Америки у про-
мові'в Національному Пресо-
вому Ќлюбі 22 травня ц .p., 
заяви в ш и, що завданням 
американських державних і 
приватних інвестицій не мо-
яіе бути збагачування бага-
тнх 1 зубожування вбогих, і 
Що ціллю американської по-
літики мусить бути піднесен-
ня загального добробуту в 
Південній і Середній Америці. 

КОЛИСЬ ДАВНО... 

Колись давно 
аж триста літ тому 

Вона коня 
з криниці напувала. 

І вірила 
в коханні одному, 

Дише його 
я походу виглядала. 

У тій криниці 
висохла вода, 

Курні шляхи 
засизили асфальти — 

Вона ж стоїть 
струнка і молода, 

Все козака 
з походу вигляда 

. Із-за Дніпро, 
. з-за Одера, 

з-за Альти. 
ПЛ. ВОРОНЬКО! 

Цими днями помер після 
тяжкої недуги в Ленінграді 
останній гуморист старшого 
покоління російських пись-
менннків — Михаїл Зощенко. 
Так самц, як Микола Гоголь, 
був він полтавським україн-
цем і так само все своє жит-
тя присвятив російській літе-
ратурі. Навряд чи й призна-
вався він до українства, про-
живаючн останні 40 років 
свого життя в московському 
оточенні, на півночі Росії. 

Михаїл Зощенко так І по-
мер не „реабілітований" гііс-
лн гострої на нього нагінкн в 
1946 році, і ніби забутий 'всі-
ма. У жадній совстській ен-
циклопедії його немає. Але 
це забуття було наказане, бо 
ж був він на протязі довгих 
років най популярнішим У Ро-
сії пнсьменннком-гумористом, 
і книжки його розходились у 
сотнях тисяч примірників. 
„Нервові люди", „Вельмиша-
новні громадяни", „Аристо-
кратка". „Тяжкі часи", — всі 
ці й інші збірки його олові-
дань і повістей користувались 
надзвичайним успіхом не ли-
ше в Совстському Союзі, але 
й далеко поза його межами. 

Українському читачеві Зо-
щенко відомий у перекладах 
переважно коротких його гу-
моресок. Його залюбки чита-
лн й розуміли на Україні, бо 
хоч всі його персонажі „чис-
то русскі люди", але гумор 
автора наскрізь український і 
дуже близький до гоголівсь-
кого „сміху крізь сльози". А 
поза тим — він глибоко су-
часнин, бо весь виходить із 
жнвнх совєтських буднів. 

У „соцреалістичній" літера-
турі, в якій усе підмальоване 
и припудроване, в якій усе 
точнісінько так ,як у житті, 
тільки навпаки, — Зощенко, 
очевидно, був чужою людн-
ною, а його чудакуваті, зда-
велося б. герої — „пережитќа. 
ми минулого", дармащо на 
вулицях, у комунальних ме-
шканнях, в трамваях і в дов 
гнх чергах („а що тут да 
ють?") вони становили й ста 
новлять переважаючу біль-
шість. 

Як американський Марлі 
Чаплін, вибрав собі Зощен-
ко за головного героя масово. 
ѓо обивателя ‚оту „сіру люди-
ну", існування якої ще в 20-х 
роках совіѓтська офіційна 
критика признавала і оправ-
дувала. Але вже сьогодні ця 
„сіра людина" в потріпаному 
піджачку п засмальцьованій 
кепці ріже око комуністнчно-
му цензорові, дисгармонує на 
тлі декоративних „чудо-бога-
тирів", що у фабриках пере-
виконують норми, на міжна-
родинх бігових доріжках вста-
новлюють рекорди і на сце-
нах Ню Иорку та Парижу ре-
презентують Совстськнм Со-
юз як танцюристи та музики. 
Чар. Чаплій розхитував підва-
линн ненависного йому капі-
талістичного устрою, а Зо-
щенко — може й не зовсім 
свідомо — советського. Оби-
два — в ім'я „сірої людини". 
Чи знає знаменитий амери-
канськнй артист-комік, що 
тепер в Совстському Союзі 
„сіра людина" не в пошанів-
ќу, що її коротка золота до-
ба вже давно минулась, а са-
мого Зощенка зацьковано й 
проскрибовано не за що інше, 
як за ‚‚низькопоклонство пе-
ред буржуазною культурою 
Заходу?" „Сіра люднна", як-
що хоче тепер ввійти в совст-
ську літературу, то мусить 
наклеїти собі на уста широку 
усмішку, випнути на „рад 

стараться" груди і, співаючи 
хвалу черговому диктаторові, 
„шагати по жизю'' назустріч 
сонцеві. І тому Зощенко із 
своїми героями с в ССС?Р нон-
сенсом. 

CqupeaviiQTOM, Зощенкр себе 

Юрій Студннеькнй рій Студнвеькнн J ' , ' 

ПІСЛЯ РІШЕННЯ КОНСТИТУЦІЙНОГО 
ТРИБУНАЛУ -"-' 

Мюнхен. — Гамб)Т. Бре-
мен і деякі громади в Гессе-
ні видали були розпоряджень 
ня про переведення плебісци-

ніколи не вважав. „Єдиною ^ в с п р а в і озброєння німець-
чесною школою" називав він 
натуралістичну — правда, ще 
тоді, як Горькнй соцреалізму 
не придумав, а Сталін ще не 
проголосив його обов'язковим 
для кожного письменника. 
`Розквіт тнорчости Зощенка 
припадай на ті роки після ре-
волюції, коли ще існували в 
совстській літературі „попут-
никн". Він, очевидно, буц ОС-
таннім ‚‚гіопутником", що ста-
рався підглянути й змалюва-` 
ти життя таким .яким воно с 
насправді. 

Ґалерія зощенківських пер-
сонажів дуже широка й ко-
льоритна: робітник, дрібний 
купець, трамвайний кондук-
тор, вуличний маляр, баба-са-
могонннця, нічний сторож, 
дрібний службовець, солдат, 
колгоспник, хлопці й дівчата 
з передмістя... Всі вони го-
ворять тою часто кумедною 
мовою, якою говорить і ду-
мас вулиця, уживаючи слів, 
у невластивому значенні, з 
претенсісю на освіченість. Ті-
сно поєднуючи комізм слова 
і комізм ситуації, Зощенко не 
творив нової літературної 
форми — з російських пись-
менннків так само писав хоч 
би й його попередник Горбу-
нов. Але введені в совстську 
літературу, з новими, створе-
ними революцією словами й 
виразами, виповнені іншим 
СОЦІАЛЬНИМ змістом, зощенків. 
ські герої виковують зовсім 
іншу функцію, як герої Гор-
бунова чи будь-якого іншого 
дореволюційн о г о пнсьиен-
ника. Його „сірі люди" роз-
крнвають лаштунки підсовпт-
ського животіння з його гір-
кимн злиднями, вічною гонн-
твою за шматком хліба, дріб'-
язковимн клопотами та свар-
ками і . . . з нездійсненими 
надіями, n o p одженнми Ок-
тябрською революцією. 

А проте, збірний зощенків-
ський тип зовсім не є „контр-
революціонером", невцоволе-
ною режимом людиною, при-
х о в а н и м його ворогом. 
Навпаки, це до смішного льо-
яльхінй совстськнй громадя-
нин, часто навіть бувший ак-
тнвннн учасник революції і 
— переконаний оптиміст, 
який, спотикаючись на жнт-
тейському грудді, вічно го-
лодний, обдертий і з усіх бо-
ків битий лахом — вірить, 
що всі його злидні колись ми-
нуться, що все це — лише 
.‚тимчасові труднощі", „тяж-
ка спадщина царату". Тра-
гікомічняй оптимізм свого 
збірного героя висловив Зо-
щенко в одному з оповідань 
так: „Може кому після рево-
люції палаци й дісталися, 
але Іванові Семеновичу, між 
іншим, 'ніякого палацу не ді-
сталось, і проживав він собі на 
старій своїй кватирі..." 

Сатиру, як гостру зброю на 
ворогів, большевнки призна-
ють і плекають. Але с в со-
встськін сатирі й `̀ гуморі точ-
но визначена тематика, поза 
яку не вільно переступати, бо 
інакше та зброя обертається 
проти них самих. Отже віль-
но совстському гумористові-
сатнрнкові брати на вістря 
пера бюрократа, п'яницю, ху-
лігана, „кліща", хабарника, 
вільно навіть висміяти недо-
ладне зарядження якогось на-
чальника, але поза тим — 

кої армії атомовою зброєю. У 
всіх тих містах, власне кра-
ях при владі СОЦІАЛІСТИ чна 
більшість. Німецький Союз-
ннй Уряд з місця передав цю 
справу Найвищому Конститу-
ційному Судові, який зараз 
же видав тимчасове етрнмую-
че розпорядження аж до роз-
прави та судового вироку. Та-
кий вирок саме тепер запав. 
Найвищий Німецький Кон-
ституцШний Трибунал став 
на становищі, що ані крайо-
ві уряди, ані поодинокі міста 
чи громади не мають права 
втручатись у компетенцію за-
гальносоюзного парляменту. 
чи пак уряду. 

В дійсності вирок Найвн-
щого Трибуналу попередив 
два тижні тому вислід вибо-
рІв у Нордгайм-Вестфалії, де 
виборці голосували за чи 
проти атомової зброї для ні-
мецького війська, бо під та-
кнм гаслом вели опозиційні 
до уряду Аденауера партії 
свою виборчу кампанію. Як 
відомо, в цій^країні Християн-
сько-Суспільна партія здобу-
ла абсолютну більшість, тоб-
то Va всіх німецьких виборців 
у Німеччині, що живуть в 
Нордрайн-Вестфалії, схвали-
ла працю і політику союзно-
го уряду 

Отже й вислід Найвищого 
Трибуналу не був ніякою не-
сподіванкою. Колись сказав 
Талейран: „Не сталося ніякої 
події, це'була звичайна звіст-
ка". Один злобний німецький 
журналіст заявив засмучено-
му німецькому СОЦІАЛІСТИЧНО-
му послові після вироку Най-
вищого Трибуналу: „Ви дій-
сно повинні б були бути ду-
же вдоволені, бо Найвищий 
Трибунал врятував вас від 
чергової політичної компро-
мітацїї". 

Очевидячки, в Німеччині 

зась, поза тим б'ють письмеи-
ника по голові. Сатиричний 
талант Зощенка умів картати 
й вивертати нутрощі совстсь 
кого режиму в такий спосіб, 
що комуністичні цензори ро-
камн не могли доглупатися, 
кого ж, власне, він висмівае 
— „сірих людей" чи режим, 
який їх породив. Вони самі, 
певно, реготались, читаючи 
його по суті антисовстські 
оповідання. Аж треба було 
Жданова, найлютішого совст-
ського цензора-різннка, щоб 
навіки замовк талановитий 
сатирик. Бо те, що написав 
він уже після смертн Ждано-
ва, не мас ніякої літературної 
вартости. 

Найвизначнішому українсь. 
кому гумористові-сатирикові, 
Остапові Вншні, судилася ще 
гірша доля: після десятиріч-
ного заслання за „буржуаз-
ннй націоналізм", він мусів 
сам повиривати зуби своїй 
сатирі, „стати самому собі на 
горло" — і переписати нано-
во всі свої чудесні гуморески, 
позбавивши їх всього їхнього 
чару. І ще не один рік після 
того мусів Остап Вишня пи-
сати недолугі, до жалю вип-
рані від усіх вишнівськнх 
блискіток „гуморески", в 
яких талантом Вишні вже й 
не заносить. 

В. С'-ко 

існус дисципліна, і всі краї, 
які хотіли перевести плебіс-
цит зразу підпорядкувались 
рішенню Суду. Німецький 
загал більше " цікавився ос-
танніми паризькими модами, 
зокрема, якимђ - довгими ма-
ють бути жіночі сукні: 50 
сантиметрів від стіп чи 35, як 
хоче син і „престолонаслід-
ник" померлого короля мо-
ди, Діор. 

Зрештою, чи німецька ар-
мін матиме атомову зброю, чи 
ні, не змінює зовсім станови-
ща, бо нема ніякого сумніву, 
що американські й англійські 
війська, які стоять на терито-
рії Німеччини;'посідають ато-
мову зброю. Цікаво, що про-
фесори конституцУіного пра-
ва, які одночасно є членами 
Соціял-демократичної партії 
вважали за доцільне ще пе-
ред рішенням Найвищого Су-
ду подати до відома, що на-
родні плебісцити — зовсім не 
противляться- конституції. Те-
пер злобні люди запитують, 
чого варті слова цих профе-
сорів університету, бо звичай-
ні юристи, як це виказала 
анкета, всі одностайне перед-
бачалн рішення Найвищого 
Трибуналу. І вони прнгаду-
ють слова Гайне: Гундерт-
цванціг Прскресорен, Фатер-
лянд, ду біст ферльорен! 

Реакція політичних німець-
ких кіл на вирок Найвищого 
Конституційного Трибуналу, 
очевидячки, різна. Соціял-де-
мократи запевняють, що вони 
це рішення приймають, але 
не перестануть вести кампанії 
проти атомової зброї в Німеч-
чнні. 

Вільні демократи вважають, 
що справа атомового озбросн-
ня німецького війська верта-
сться з-поза царляментарних 
районів до німецького парля-
менту. 

Німецька партія закликав 
соціял-демократів, щоб вони 
прийшли нарешті до політнч-
ного розуму і не підкопували 
Союзну Республіку своїми 
партійними гаслами. 

І вкінці Християнська пар-
тія вважає, - що Найвищий 
Трибунал вџовні схвалив не 
тільки парламентарну діяль-
ність, але й цілу тактику 
УРЯду. 

Кажуть, що Аденауер на 
вістку про рішення Найнищо-
го суду заявкв; ‚fl. дужеадя-
чний моєму приятелеві 0 л -
ленгауерові за. його знамени-
ту пропаганду на користь мо-
го уряду. Ми з-поміж х рисѓи-
янськнх суспільників не мас-
мо відповідної людини, щоб 
вела добру пропаганднвну 
працю, але мн такої людини 
й не шукаємо, бо цю службу 
виконує провідник німецьких 
соціалістів"., ` 

ЗАГАЛЬНИЙ ПЕРЕПИС 

У СОВЄТОЬИОМУ СОЮЗІ 
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СІ) 
Сутеніло. Де-не-де вже зас- совстська армія: гулять! 

вічувались жовтими світлами, Обвантажена зошитами й 
міські ліхтарні, але від цього (острахом, учителька Ганна 
світла нікому не ставало яс- добралась щасливо додому, 
ніше. Вулиці й площі гомоні- Як-не-як, а за мурами таки 
лн масами чужих військ` як безпечніше. Закривши за со-
вдень, так і вночі, і Ганна І бою двері, вона з усміхом 
старалась добігти додому, ще. звернулась до своєї сестри, і 
поки темрява розбіснть сол- і усміх завмер на її устах. 
датню. Бо тоді годі вже прор-
Ватись безпечно. А школа за-
трнмувала довго. На наказ 
влади школи мусілн працю-
вати, хоч не було для них ні 
палива, ні жадного іншого 
забезпечення, а часто-густо 
під час науки до клас врива-
лнся п'яні вояки, лякаючи не 

— Ти знов ідеш кудись ? . . 
— спитала з болем. 

Уляна оглядала натягнену 
на нозі панчішку і слиною 
стримувала очко від безна-
станного лету вниз. На сес-
тру тільки кинула байдужим 
поглядом . 

— Вриваєшся у хату, якби 
тільки дітей і вчителів, але: на вулиці гнались за тобою, 
навіть партійного директора.' Хіба це розумно? Ще поду-

Це був час великого, зброй- 'мають солдати, що тікаєш 
ного,'вітчизняного безправ'я, І від когось. 
і не було дня, щоб ранком не І Ганна якось важко покла-
знаходилн когось убитого на ла зошити на столі, помалу 
вУляці, вночі. Все місто живо- зняла витертий плащик і з 
тіло під вагою свободи, що почуттям глибокого зиўчення 
нею втішалась одна тільки І сіла біля стола. 

— Куди ти йдеш сьогодні? на муках. Хто там слухав би 
спитала беззвучно. — Це'того всього. Я молода і не бў. 

ду сидіти вдома. Сьогодні у 
Ромка іменини. 

— А вчора? Народний у 
Василя, позавчора Михайло 
вернувся додому, перед тим 
ще Іван привіз із села ковба-
су, а ще перед тим Степан за-
ручився. Кожного дня якась 
причина. Що буде завтра? 

— Не роби театру, — озва 
лась Уляна від дзеркала. — 
Може завтра я заручусь, і бу-
деш мати спокій. 

Ганна опустила голову. 
Жадним словом не могла во-
на скерувати Уляни на інший 
шлях. До науки вона не бра-
лась, от ходила на виклади 
через другий або третій день. 
П погляд на світ був щонай-
менше дивний,.і Ганна не мот 
гла його зрозуміти. Як можна 
так втрачати дорогий час, мо. 
лоді роки? Одного разу ска-
зала Уляна, що не буде вчи-
тнся для совстської влади. 
Якби була Україна, вона вчи-
лася б. Ганна хитала голо-
вою. Все це були тільки ви-
крути, все це тільки повер-
ховна брехня, щоб під нею 

І заховати своє правдиве, по-

ж майже кожного дня так. 
— А чи я тебе питаю, куди 

ти ходиш? Знаєш, що я маю 
багато знайомих. Треба з лю 
дьми уміти жити. А не так, 
як ти, встромити ніс у папе-
рн і світу Божого не бачити 

— На вулицях стільки вся. 
кої голоти. Ти не боїшся?. . 

Уляна глянула на сестру 
згори. 

— Я не така боязлива, як 
ти, хоч ти й старша за мене. 

Ганна сперла голову на до-
лонях. 

— Я знаю, — сказала де-
рев'яннм голосом, — я знаю, 
що ти не боязлива, я знаю, 
що ти розумна і що ти собі 
даєш раду, все це я вже 
знаю. Але чн хоч раз ти по-
думала, що про тебе говори-
тимуть люди, наші тутешні 
люди, що ще зберегли почут-
тя гідности доброго дому? 
Яка порядна дівчина внхо-
днть під вечір з хати в таку 
пору? Чн знаєш хоч одну? — 
Ганна скерувала очі на сес-
тру, але пббаднла на П устах 
тільки вираз іронії, почуття 
вищости. 

Говориш і говориш, як)рожне обличчя. 

Уляна уважно малювала 
перед дзеркалом уста. Пере-
рвавши на хвилинку, гляну-
ла на сестру ніби співчутли-
во, ніби з жалем. 

— У печі є тепле молоко, 
Михайло приніс сьогодні. І с 
хліб свіжий, від Анатоля. До 
твоїх смаркачів треба сил, їж. 

Ганна прнткала вуха доло-
яями і потрясла головою. 

— Я не хочу того солдат-
ського хліба! Я не хочу! — 
скрикнула. 

Та цей вибух прогомонів 
без жадного враження. Уля-
на тільки здвигнула плечима, 
поправляючи золотисті куче-
рІ, що звисали над чолом, 
з-під шапочки. 

— Ти дурна. Це не солдат-
ський хліб, — кинула через 
глече. 

Ще один погляд у дзерка-
ло, і Уляна вже була біля 
дверей. 

— Це офіцерський, — ска-
зала бундючно на прощання. 
П кроки пролунали на схід-
цях старої кам'яниці — ітіль-
кц всього. Пішла. А в хаті 
стало порожньо, аж стіни не-
наче зглянулись між собою. 

Куди вона пішла? Що там 
з нею робиться? Хто буває в 

її товаристві? Ганна посиділа 
ще якийсь час без руху, зов-
сім автоматично розгорнула 
зошнт і задумалась над пер-
шнм словом, невправною ру-
кою написаної задачі. На 
столі `лежала ціла гора отих 
зошитів, але Ганна не відчу-
вала ні сили, ні охоти до 
праці. 

СКІЛЬКИ проминуло часу, 
не знала!, Коли хтось засту-
кав, апатично пішла відкри-
ти двері. Певно, сусідка. Але 
це не була сусідка. У робіт-
ннчні, ватованій блюзі стояв 
на порозі він, Петро. Зднву-
валась так, що не могла сло-
ва промовити, дивлячись на 
нього, як на з'явў. І він був 
збентежений. 

— Я й сам не в ірю. . . що 
я тут, — сказав хрипко. 

І вона з трудом добилась 
голосу. 

— `^ого ви . . . чого т и ? . . 
— Не впустиш?.. — спи-

тав, оглянувшись, коли десь 
у кам'яниці'грюкнули двері. 

Відступилась набік і зам-
кнула за ним двері. Високий, 
стрункий, мало змінився. Ті-
льки на обличчі появилися 
зморшки, біля уст, біля очей. 
Але від нього не віяло на неї 

давнім чаром, аж дивно, як 
роки випололи живість сер-
ця. Навіть хвиля тепла не 
підступила їй до горла. Він 
вже був у кімнаті, вона ще 
стояла біля закритих дверей 
і сама собі дивувалась. 

Потім пішла за ним. У кім-
наті ніби не було місця для 
двох. Він стояв на середині, і 
вона мусіла обходити боком. 

—t Може чаю? — спитала 
розсіяно. — Я ще не вече-
ряла. — Я не голодний, 
Ганно. 

—чНе голоден? Що робиш 
тепер, де працюєш? 

— Я приїхав три дні тому, 
Ганно. 

— Пощо ти приїхав? По 
І смерть? — подивилась на 

нього великими, темними очи-
ма, і йому моторошно стало 
від такого вітання. 

— Ганно, ти ж знаєш. Я 
працюю далі. 

— О, певно! Ось тут, на 
вулицях одного тільки міста 
роїться від ворожих військ, а 
ти — працюєш далі. Ти пере-
вернеш цю державу, ясна річ. 
„Зродились м и . . . " і так да-
лі. Ти ще не виріс з тих ілю-
зИ? 

Протягом восьми днів — 
від 15 по 22 січня 1959 року 
— в Совстському Союзі буде 
переведений загальний пере-
пнс населення. Для цієї опе-
рації мобілізується вже тепер 
600.000 осіб. -Наступний пере-
пнс — четвертнЃі за роки со-
встської влади: перший був 
переведений у серпні 1920 p., 
а останній в 1939 році. Пере-
писннй лист міститиме 15 пи-
тань: про стать, вік, націо-
нальність. рідну мову, освіту, 
місце праці, приналежність до 
..громадської ' групи" та ін. 
Офіційна ціль, дерепнсу — за-
безпечитн підстави для „пра-
вильного плануванні! розвит-
ку народного господарства і 
культури". Заступник началь-
ника Центрального Статис-
тичного Управління СССР П. 
Под'ячих, у втатті, надруќо-
ванш в „Правді", пише між 
іншим про завдання перепису: 
..У зв'язку з. цим цікаво від-
значнти. що. буржуазна ста-
тистнка дані яро чисельність 
окремих національностей ста-
расться діставати не шляхом 
включення в переписний лист 
питання прсх національність, 
а на основі - віДповідей про 
ірідну мову, громадянство або 
релігію. Але кому не ясно, 
Що це не може дати точних 
даних про національний склад 
населення? Гноблені народи 
змушені постійно корнстува-
тнся мовою панівної нації і 
навчати цієї мавп своїх дітей. 
Л часом багато людей забува-
ють свою рідну мову і під час 
переписів подають мову па-
нтноі нації, як свою рідну" 

Практика попередніх пере-
писів у Совстському Союзі як-
раз показує, що переписува-
п1^Є Я К И М с п о с о б о м старалися 
побільшувати, чисельність па-
нівноі московської нації за-
писуЮЧИ у к р а ї н ц і в j ^ 

РУССКИХ людей" синів як 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Вашингтон. Д. К. 
З хроніки 

українського життя 

9-го березня 1968 p., відбу-
лйся у Вашингтоні річні За-
гальні Збори 'Об'єднання У-
краІЕЩів Вашингтону. В неве-
ликіА українськѓЃі громаді в 
столиці, була Це громадська 
подія загального характеру. 
Бо, кули обі наші Церкви, від-
діли трьох братських забезпе-
уеневнх союзів, чи місцеві 
Осередки У ВАН та НТШ ма-
ють свої специфічні завдання 
І тільки вряди годи виходять 
на загальну громадську аре-
ну, то Об'єднання Українців 
Вашингтону с власне по сво-
іи природі осередком громад-
ського життя українських жн-
телів столиці і П метрополі-
тальноі округи. 

Останні Загальні Збори бу-
ли замітн: тим, що закінчува-
ли вони дуже успішний три-
річний період праці Об'сднан-
ня під проводом його голови 
д-ра Омеляна Антоновича. 
Впродовж того часу Об'сднан-
џя вийшло з давніших труд-
Ношів і розвинуло планову 
роботу з участю чимраз б:ль-
шого числа громадян. 

Об'єднання займалося пе-
редусім влаштувуваннлм тра-
дяцівннх національних укра-
їнськнх святкувань, вело 
культурно - освітнє, ќлюбове 
й товариське життя та хари-
тативну діяльність. Свято в 
річницю Тараса Шевченка, 
Яке мало в Вашингтоні свою, 
традицію ще лаќн хвиля но-
воі еміграції посилила тутеш-
нф громаду, стало u тепер ім-
превою, що чи не найбільш 
ярко об'сднуо всі шари на-
шого громадянства. Останнє 
свято в минулому сезоні, в 
Квітні 1957 р. могло похва-
литися участю в ньому д-р`а 
Миколи Шлемкевн`іа, як го-
стя - промовця. Восени відбу-
лося скромне `Листопадове 
Свято, а вже цього року Свя-
то 22-го Січня завершило 
традиційний ряд святкувань. 
Загальною популярністю вті-
щаються в Вашингтонській 
громаді т. зв. і.Жнві Газети'' 
Об'сдвання, бо легкі і різно-
родві змістом с цікаві для різ-
Ного „слухача" і дають змо-
гу притягнути до співпраці 
більшу кількість громадян. 
В останньому році відбулись 
дві такі ,,Живі' Газети", але 

диригента д-ра Зенона Ни-
жанківського; на останньому 
Святі 22-го Січня виступив 
він уперше публічно і з неа-
бияким успіхом. 

Не всі спроби Управи Об'сд-
нання заспокоїти потреби гро-
мади були успішні, напр. не 
вдалося зорганізувати Сту-
дентськоз Громади. а перед-
усім намагання створити тут. 
відділ Пласту для доростаю-
чої молоді не дали теж по-
кищо висліду. Нова Управа 
перебрала цю справу у свою 
програму. Зате Об'єднання 
може похвалитися с%оєю ха-
ритативною діяльністю. Вона 
зосередилась у Жіночій Сек-
ЦІЇ під проводом п-ні Анізіі 
Плевої, 1 крім індивідуальних 
допомог, напр. хворим пнсь-
менницям, проявилась в ио-
стінній опіці над українською 
школою в Ляндсгуті в Німеч-
чині. Об'єднання перейняло 
опіку над цією школою, тобто 
матеріяльну допомогу потре-
буючнм учням, ЯК свою по-
стійну справу. На жаль, ор-
ганізатори допомоги ствер-
джують, що деякі із тих, які 
мали щастя поселитись в цій 
країні і забезпечити своїм ді-
тям кращу долю, не виявля-
ють достаточного зрозуміння 
й серця для потреб менше 
щасливих залншенціа. 

Давною проблемою Об'сд-
нанняУкраїнців Вашингтону 
-є справа власного-Українсько-
го Дому в столиці. Об'сднан-
ня Добре здає собі справу з 
репрезентативного характеру 
такого дому і знає, що засо-
бами власних громадян гід-
ного дому нам не здобути. 
Управа Об'єднання від дов-
шого часу старалася дістати 
покров УККА для акції збір-
ки в цілому краю. Вже на-
д'овго після цих зборів канпе-
зярія УККА повідомила Об'сд-
нання, що погоджується пере-
братн опіку над цією акцією 
всеукраїнського значення. 

Д-р Антонович представив 
Загальним Зборам Об'єднай -
ня справу радіової передачі 
в Парижі, що була образою 
доброї слави сл. п. Головного 
Отамана Симона Петлюри. 
Збори дуже живо висказува-
лнсь у цій справі і обговорю-
вали можливі заходи проте-
сту, зокрема письмові заяви і 
протести до французького 
уряду від організацій та окре-
мнх людей. 

Збодідм н е вдалося задержа-

грали колисанку „Мати до- заповнена членами -парафії та дочок у тій самій своїй церкві. 

с`ильну конкуренцію J p t o f f l S L J r ^ S ^ S f f i S 
їм напр. Веселий' Вечір Кер-
нйцького й Понеділка і гро-
мадянська зустріч з проф. В. 
Кубіновнчем з Европи. Теж 
дві традиційні забави, як зав-
жди успішні, слід записати 
на конто Об'єднання в мину-
лому діловому році. При 
Об'єднанню зорганізовано теж 
чоловічий хор піл проводом 

рішній його провід, зокрема 
голову д-ра О. Антоновича. 
Нову Управу очолив мґр Вар-
варів Ќость, а в її склад увін-
шли п'. Е. Скоцко, д-р Я. Ґе-
лета, п-ні Роза Олексин-Сьо-
кало, д-р Т. Залуцький, п. В. 
Сімянців та п. А. Білецькнй. 

Шевченківський Вечір 27го 
квітня 1958 р. був першою ім-

Українсько- школа в Ляндсгуті, Німеччина, якою опікується 
Об'сдндмнд Українців Ваішшітону 

презою Об'єднання під новою 
управою. Знову заміс цепнії 
гість, Цим разом проф. Ро-
ман Смаль-Стоцький, був го-
ловннм промовцем. Чоловічий 
хор і ряд декламаторських ви-
стўпів дітей зі школи - садоч-
ку п-ні Біровець, доповнюва-
ли програму. 

Особливо мнлою була чер-
гова імпреза, Діточа Забава 
3-го травня. Після вечірки 
„Діда Мороза", яку влащту-
вав був тут. Відділ УРСоюзу 
взнмі, це була друга зустріч 
дітей нашої громади, жива, ве-
села, дарма, що ̀ не дуже чи-
сельна. Крім різних забав, ді-

тн зі шкілки п-ні Біровець і 
з „Музичного Садочка" п. 
Ольги Наконечної пописува-
лися своїми вміннями.' 

В неділю 25-го травня чер-
гова „Жива Газета" закінчи-
ла сезон культурно - освіт-
нього життя нашої громади 
перед літньою перервою. Зміст 
газети —був головно прнсвя-
чений пам'яті сп. П. Головно-
го Отамана Симона Петлюри, 
про якого говорив п. Вален-
тин Сімянців, та поќ. Голови 
ОУН полк. Євгена Коноваль-
ця. про якого доповідав д-р 
Ярослав І Нав'ик з Балтімору. 

юс 

УКР. ЌАТОЛ. ПАРАФШ СВ. IB. ХРЕСТИТЕЛЯ і; 
У WHIPPANY, N. J. 

прн снівучастн Церковного Хору 
— в л а ш т о в у є — 

ДРУГИЙ ЛІТНІЙ ПІКНІК 
на площі прн Українськім Народнім Домі 

прн Highway No. 10, Wlu'ppany, N. J. 

в неділю, 17-го серпня 1958 
від 3-ої до 10-ої веч. 

Запрошується все Українське Громадянство з околиці 

4 
Оселя Українського Робітничого Союзу` 

в ГЛЕН СПЕІЇ, Н. И. 

повідомляє: 

„ШЕСТИЙ СОЮЗОВИЙ 
У. Р. СОЮЗУ" ДЕНЬ 

'- відбудеться 

на власній Оселі в Глен Спей 
в днях 16-го і 17-го серпня 1958 

В мистецьких програмах візьмуть участь: 
Марта Кокольська-Кобрин — Михайло Мінський 
— Галина Клим — Хор „Трембіта" з Нюарку — 
Дитячий мистецький гурток з табору УРСоюзу 

в Ґлен Спей. 
після КОНЦЕРТУ В СУБОТУ іб-го 
ВЕЛИКА ЗАБАВА 

Орк. Б. Гірняка. 
СПОРТОВІ ІМПРЕЗИ: У відбиванковому турнірі 

за чашу УРСоюзу візьмуть участь слідуючі 
дружини: 

1. УСК — Ню Иорк, Н. И. 
2. „Тризуб" — Филаделфія, Па. 
3. Білоруський спортовий ќлюб „Ньоман" 

— Савт Рівер, Н. Д ж . 
4. „Довбуш" — Ню Гейвен, Конн. 
5. „Скала" — Нюарк, Н. Д ж . 
в. „Плай" — Ню Иорк, Н. П. 

КОПАНИЙ М'ЯЧ: 
УСК — Ню Иорк — УСТ — Бріджпорт, Конн. 

Гіоза програмою: теніс плавання, шафелборд, 
лодкування. 

За ближчими інцЬормаціями прошу телефону-
ватц Poi t Jervis 4-8108, або голоситнся до місцевих 
секретарів УРСоюзу. 

йонґставн, Огайо 
З дінльностн Осередку СУМА 

Місцевий Осередок СУМА 
іи. полк. Є. Коновальця вла-
штував в червні дві гарні ім-
презв. Першою з них було 
Свято Героїв, влаштоване в 
неділю 15-го червня у формі 
перегляду - монтажу геррйсь-
коі історії нашого народу, яка 
Сула також ілюстрована від-
іюшдннмн співочими та му-
аикальни'ми точками. 

Свято' відкрив голова Осе-
редку п. Микола Чепак, а чо-
ловічий хор при Осередку 
СУМА „Трембіта" відспівав 
Американський гнмн. Голов-
ним доповідачем був гість з 
Клівленду, Огайо, п. Степан 
Зорій. Перша частина рефе-
ратў охоплювала давнішу іс-
торію, : була ілюстрована хо-
ром з ГамалІЇ (соліст п. М. 
Леннк) та піснями ‚^Козака 
несуть" і „Ой Морозе, Моро-
зенку", які заспівав `хор 
„Трембіта" та скрипковим 
сольом „Козаченьку, куди 
йдеш" Безкоровайного, я^е 
заграла дуже гарно панна 
СлавцяЯрош. Крім того"діто-' 
чий хор Ю СУМА відспівав 
„Ой у полі могила". Друга 
частина реферату п. Зорія 
складалася в більшості з по-
го власних переживань та 
спостережень з боїв ЎПА, в 
яких він брав участь як стар-
шнна. Ця частина була ілю-
стрована кількома повотансь-
кнмн піснями, які відспівав 
хор „Трембіта". 

Поміж цими двома частина-
мн реферату п. Зорія була 
окрема доповідь д-ра Романа 
Стахури про Українських Сі-
чових Стрдльців, по якій хор 
„Трембіта відспівав в'язанку 
стрілецьких пісень. 

Колишня артистка театру 
М. Садовського пані Валентн-
на Стахурова віддеклямувала 
добре підібраний до програми 
вірш „Епітафія", а хор „Трем-
біта" закінчив Свято піснею 
„Слава Героям" та відспіван-
ням Національного Гимну. 

Чоловічим хором „Трембі-
та" диригував п. Антін Корўт 
в заступстві перешкодженого 
іншими обов'язками днриген-
та хору мгр. Мярона Жмурке-
внча, а диригенткою діточого 
хору була панна С. Ярош. 
Панна Орися Штинь супрово-
дила на фортепіяні деякі гоч-
ки хору і скрипкове сольо. 
Друга імпреза відбулася в 
неділю 29-го червня з наго-

ди закінчення шкільного ро-
ку в Недільній Школі, веденій 
Осередком СУМА в Иойґстав-
ні, Огайо. Школа с поділена 
на два ступні: вищий та ДОЖ' 
чий і мас 50 школярів, хлоп-
ців та дівчат. Головою Вихов-
ноїРади Осередку СУМА с 
мгр. Мирон Жмуркевич, який 
вложив много тііуду і праці, 
щоб приготовити це гарне свя-. 
то, яке відбулося під кличем 
„Діти —- Родичам". 

Свято розпочато Американ-
ським гимном, який заграла 
на фортепіяні панна Орися 
Штинь. Голова Осередку СУ 
МА П. Микола Черник приві-
тав присутніх батьків, дітей 
та гостей, а парох місцевої у-
країиської католицької цер-
ќви, о. монсіньйор Лев Ада-
мяк, який с ` також і катехн-
том школи, сказав святочне 
слово. 

Виступали діти місцевого 
Ю СУМА. Відіграно діточу 
оперу М.' ЛисеНка „Коза Де-
реза", яку в нашім місті ви-
ставлено перший раз. Дуже 
добра гра і співи малих артн-
стїв зробн.дн на прнсутніх ве-
лике враження. Блискам оЬо-
тографічнйх апаратів не бу-
ло кінця." Виставу' під готовив 
і нею днрнґуваа мгр. JKWyp-
кевич. Ко'лишня артистка те-
атру Садовського а Кисві, па-
ні Валентина Стахурова була 
режисеркою, за що дістала 
гарний дарунок, та .велику ки-
тицю рож. Чудові костюми 
для звіряток пошили матері 
дітей, згл. ЖІнЬча Секція Осе-
редќу СУМА під проводом па-
ні мгр. К. Жмуркеиѓнчової та 
при співпраці пані Євгенії 
Черкасенкової. Вдйлу харак-
теризацію дісвих осіб перевів 
п. Василь Прокопиќ. Партія 
фортепіяну була в руках пан-
ни Орнсі Штинь. В сольових 
ролях виступали Марійка Че-
пак, Маруся Штннь, Міля Су-
хар, Керол Юрист. Гриць Ко-
валь, Марія Антончак, Миро-
ся Стапай, Сандра Нікляс, 
Богдан Данилиќ та Керол 
Козовскі. В хорі було 40 ді-
тей. Була дуже гарна деко-
рація лісу з хаткою лисички, 
яку зробили пп. Грицак таВ. 
Мисів. Ціла ця вистава вий-
шла дуже гарно і остане на-
довго в пам'яті численної 
публіки. Можливо, що її ви-
ставлять в деяких сусідніх 
місцевостях. 

В другій частині свята ді-
ти вивели хоровід „Ходить 
гарбуз по городу" (гарбузом 
була Петрися Юрист), за-

ню колихала" (Люба Мнсів 
Флютафон, Маруся Штннь та 
Михась Ярош скрипки), аа-
співалн хором „Ой у полі 
могила" та „Та нема гірше 
нікому", і заграли Дві пісні 
на мандолінах. Діточнм хо? 
ром диригувала панна Слав-
ця Ярош, донька голови мі-
сцевого Відділу УККА п. Мн-
хайла Яроша. Вона також 
заграла скрипкове сольо в 
супроводі мандолінової ор-
кестри. Годиться згадати при 
цій нагоді, що панна Ярош 
с дуже талановитою скри-
палькою та що цього року 
одержала с т и п е н д і ю від 

онгставнського університету 
для продовжування науки гри 
на скрипці. 

Рідко коли виступи дітей 
відбуваються без народних 
танків. Так і наші діти затан-
цювали під кінець програми 
дуже гарно кілька народних 
танків, яких навчив їх п. Ві-
ктор Богуславськнй з Клів-
ленду, Огайо. 

Поміж поодинокими вжезга-
даними точками було кілька 
деклямацій, які виголосили 
дівчатка: Леся ЛецНк, Ірина 
Смерека та Леся Гнатів. Гість 
з Гемілтону, Канада, сумівець 
п. Іван Гевко, склав привіт 
місцевому Осередкові СУМА 
та побажав йому як наііліп-
шнх успіхів в дальшій праці 

До цієї багатої програми 
приєдналися ще виступи ді-
тей братнього Юного СУМА 
з сусіднього Кеятону, Огайо. 
Кентонські діти затанцювали 
дуже гарно, під проводом п. 
Івана Олійника, Коломийку і 
Запорожця, дівчатка Володя-
мир`а Гудз і Люба Головата 
заграли гарно на фортепіяні, 
а Маруся Олійник задекля-
мувала еіршик „До України". 

Очевидно, що була також 
роздача шкільних свідоцтв, 
дку перевели голова Вихов-
ної Ради Осередку СУМА м г̀р. 
М. Жмуркевич та голова рсе-
редку п. М. Чепак. Три най-
ліпші учениці Марія Савиць-
ка, Марійка Чопаќ та Леся 

гістьмж. Треба тут зазначити, 
що між нашою парафісю та 
парафією з Віліментик існув 
иепнсаинй договір, що кож-
ного рокУ одні до одних Із-
дять на храмове свято, невід-
правляючи в себе Служб Во-
жих, коли відбувається хра-
мове свято в іншій парафії. 
До Служби Божої співав хор 
під управою диригента п. Сто. 
рож'ўќа. Всі вірні молились, 
щоб був спокій в парафії та 
щоб Бог визволив нашу Укра-
їну від московського ярма. 

Після Служби Божої від-
бувся спільний обід в Укра-
їнському Горожанському Клю-
Лі, під час якого здоровили з 
Парафіяльним Святом та ба-
кали в с ь о г о найкращого 
ВПросвященннй В л а д и к а 
Мстислав, Архнмандрнт О. П. 
Опаренќо, о. Ю. `Красевич та 
з. 3. Ковальчук а також голо-
ан громад з Бриджпорту і Ві-
ліментику. Відкрив свято го-
лова Гартфордської Право-
`лавиої громади Наум Кри-
{ун та передав ведення свя-
га товстмайстерові п. Сторо-
жукові. Від громади промов-
ляли ще п. ШраЙтер та п. 
Москаль. Від місцевих органі-
зацій вітали Владику та з 
святом від ООЧУС-у голова 
Гардф. Відд. ц. Рудзінський 
ѓа СУМ-І п. Гладун. Після о-
фіційної частини в шй же за-
лі відбулася забава для моло-
ді та охочих. 

_Ф. Шрайтер 

Ютика, Н. й . 
Посвячення храму Божого 
3-го серпня 1^58 p., в Юти-

ці завершнвся історично - ре-
лігійннй акт, посвячення хра-
му Божого св. Покрови Божої 
Матері з участю їх Високо-
преосвяпіенства Архнспнско-
па Паладія, в сослуженні чо-
тирьох священиків. 

Під час Архисрейської Бо-
гослужбн співав мішаний хор 
з Сиракюз під дид}игентурою 
п. Склонного. По Службі Бо 

яку привезли з шароквх сте 
пів України. Своїм прикладом 
у різних формах вони вдержи-
лн і' решту молоді, яка тут 
анаходитьсь без батьківської 
опіки, і навчили її як' треба 
любити свос і шанувати інше. 

В останній час вони переда-
ли майже увесь провід пара-
фії молодому поколінню пп. 
Михайлові Луценку, Борисові 
Лобащукові, Петрові Громову, 
Олександрові і`ерецю, Воло-
димирові Турчакові, Віктоію-
ві Бігунові та іншим. 

Оказусться, що оці молоді 
провідники парафії Св. Пок-
ровн Божої Матері в Ютнці 
з молодим священиком о. Мн-
колавм Немежнцькям на чо-
лі не відступають від` того, що 
намітили їхні батьки, і оце 
вже вони приготовили храм 
Божий то благословення. 

Може б ми й не згадували 
про все те, коли б тут були 

жіи відбувся парафіяльний 
Гнатів одержали нагороду за ^ ^ , 3 з в а ч и о І О кількістю 
пильність по гарній книжці 

Пп. Дмитро та Богдан Че-
лак перевели конку'рс на ко-
ролеву для т(сї діточої імцре-
зи, на яку вибрано Марійку 
Чепак. Люба Грицак і Леся 
Лениќ стали великими княж-
нимн. 

Голова Осередку СУМА п. 
Чепак висловив подяку отцю 
монсіньйорові Адамякові та 
іншим учителям Недільної 
ШКОЛИ, І всім тим, що причи-
нн`Лнся до того Свята. Закін-
чено цю дуже гарну імпрезу 
відспіваниям У к р а їнського 
Національного пімну. Святом 
проводив` д-р Роман Стахура 
Після цьоговідбулася скром-
на гостина для учасників Свя-
тіа, яку приготовила Жіноча 
Секція Осередку СУМА (го-
лова пані мґр К. Жмут.геан-
чова). Весь дохід зі Святе ари-
значено на розбудову Н-ІДІЛЬ-
ної Школи. 

Д-р Роман Стахура 

Гартфорд, Конн. 
Парафіяльне Свято. 

27-го липня Православна 
Парафія св. Володимира в 
Гартфорд і святкувала свій 
престольний празник. На це 
велике свято завітав Владика 
Архиспископ Мстислав. 

Витали Владику перед цер-
квю численно зібрані вірні та 
малі діти, як: піднесли йому 
два букети живих квітів. При 
вході до церкви вітав Влади-
ку хлібом та сіллю голова 
громади нашої парафії Наум 
Крикун. Хор під диригував 
ням п. Сторожўка проспівав 
„Достойно". Торжественну Бо 
гослужбу відправив Владика 
Мстислав в сослуженні трьо" 
священиків Архимандрнта П 
Опаренќа з Ню Гейвену, проѓ 
3. Ковальчука, настоятеля па. 
рафії та о. Юрія Красевича 
з Віліментика. Церква була 

парафіян та гостей. На бенке-
ті промовляв настоятель па-
рафії о. Микола Немежиць-
кнй, привітавши Внсокопрео-
свядценяого Архисрев, свя-
Щенство та подякував прв-
і ̀ у тнім. Дальша промова о. М. 
ДІемежицького вказувала на 
те, ику велику духову ко-
ристь дас людству храм Бо-
жий. Наступну промову внго-
лосив д-р К. Громів з Ню 
йорќу, говорячи про організо-
аану молодь, яка з часом мас 
перебрати керму українського 
громадського життя. Він зво-
рушливо передав вірним прн 
віт від —хворого Архиспнско-
ѓѓа Ігоря. Неодному з прнсут-
йіх було видно сльози на о-
чах, бо Архиспископ Ігор у 
аажав Ютнку за свою літню 
зідпочннкову місцевість, де Іі 
а останніх роках перебував 
поміж своїми вірними. 

Кінцеву промову виголосив 
Архнсцископ Паладій, вказу-
ючи на оту витривалу вложе-
ну працю в будрві Церкви 
Христової та підносячи бадьо-
рість духа у вірних. 

Парафія св. Покрови Бо-
жої Матері не числиться кіль-
кістю, а якістю. Трудолюбимі 
парафіяни Української Авто-
кефальної Православної Цер-
кви в Ютиці, кілька років то-
му під проводом тодішнього 
настоятеля о. Степана Пози 
чайла вперто боролися з вну 
трішніми труднощами за свою 
церкву. З твердою вірою, в 
свою правду пп. Іван Герець, 
Яків Федін і Дмитро Бігун 
зуміли вдержати своїх синів і 

$ = 

1 ІХ-У ЗУСТРІЧ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ Я США 
Щ В 25-у РІЧНИЦЮ ГОЛОДОВОЇ ОБЛОГИ УКРАЇНИ МОСКВОЮ 
Щ та НАЦЮНАЛЬИО-ІІРОТЕСТАЦПШУ 

1 М А Н І Ф Е С Т А Ц І Ю 
^ ПРОТИ РОСІПСЬКО-БОЛЬШЕВИЦЬКОІ ОКУПАЦІЇ УКРАШИ 
^ ) у р я д ж у ю т ь 
^ ) ОРГАНІЗАЦІЇ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ КАНАДИ й США 

І 16-17 СЕРПНЯ 19$8 РОКУ 
rtfjj у Г.ОФАЛО, II . И , в п а р к у Крі і ссайд Ѓ р о я (Creeks ide G r o v e ) 
Jg: ирн Union Road , м і ж B r o a d w a y т а Wi l l i am 
! s ! В СУБОТУ. Ів-го СЕРПНЯ ц. p. о ѓод. 8-Ю вечора ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ у ял-
^ лих Дому „Дніпро". В програмі: Виступ Ансамблю Акторів легкого жанру 
(О) з Нюарку, Н. Дж. 
^ НЕДІЛЯ, 17-го СЕРПНЯ п. р. ВОГОСЛУЖЕННЯ год. l l -та перед полуднем. 
Ж ОФЦЏППО-ПОЛІТИЧНА частина ѓод. 1:30 по полудні. 
л ^ На Зустрічі буде схвалена резолюція-апель в обороні держааиоі волі України. 
Vg) Учасників Маніфестації вітатиме Голова ЦК АБН п. Ярослав СТЕІЦ.КО. 
(fifr 3 промовами виступлять: Проф. L Вовчуќ — Голова ЃУ ООЧСУ, Д-р Р. Малащук -
^ Голова ЃУ ЛВУ. Конгресмен Джаа Р. ГГІлліон. 

^ Після урочистостеЯ - нистецька програма: „СМЕРТЬ" — картини аа повістю 
' В Антоненка-Давндовнча у виконанні артистів б. Театру В. Бдавацького піп мист. 
) кер. В. ІИайіаровського, Хори: Чоловічий Хор О. СУМ „Прометей" та ЖіиочиЛ 
ч Хор ..Чайка" ЛВУ а Торонта під мист. кер. проф. Л. Туркевича, Мішаний Хор О. 
' СУМА Рачестер під мист. кер. проф. В. Божика, Чоловічий Хор „Сурма" Сиракюз 
) під кер. п-ні КокодииськоІ. Жіночий Хор О. СУМА Вофало під упр. мгр. С. Малюци. 
) На площі гратиме духова оркестра О. О ' М А Бофоло під дириг. п. А. Кравчука. 

Масовою участю на Зустрічі виявимо наш протест проти варварських ш т о д 
) московсько-большевнцького народовбивства та проти окупації України Москвою. 
) Прибувайте масово автобусами й автами! 
) На випадок непогоди Зустріч відбудеться в Укр Домі „Дніпро" при 5С2 
ч Дженееі вул., Вофало. Комѓѓет Зустрічі. 

ЗаПрЄНуМЄруйТЄ ГОГ)І ціі.лііцн 
Ілюстрований ТИЖНРВНК 

Річна передплата: 
в Канаді $6.00. в ЗДА $7.00. 

Ни бажиннм виснлаг.мо безхош 
товно кілько яралковнх 

примірників. 
Адреса для замовлень: 

"V1LNE SLOVO" 
15 Neepawa Ave., 

Toronto 3, Ont., Canada 

тільки старші віком парафія-
ни, а тому. Що tKt переважає 
молодь, яка в міідеово'Гській 
дійсності не мала змоги вчн-
тись катехваму чи прилюдно 
молити Всевишнього Вбга, з а 
внн.чтком того, щ о мати чрадь-

{коМа перевела молитву, а о о 
тільки робила хрест над дити-
ною, коли в ж е спало. 

І так на вільній амернкавѓь-
КІ1! землі здвигнено щ е один 
Храм Пожни і здвигнули його 
люди, яким безбожний "оку-
пант на Рідній Землі забо-
іюняв не тільки церкви буду-
вати, але й молитися д о Все-
еишнього Бога. 

Володммхр Запарнкюк 

ш Т е д е в і з и йиа Коншиаи 
БрЧ)дкестІнГ Систем 25-го верес-
ня внсвітлюватимо фільм п. н. 
‚.Змона проти Сталіна" від 9.30 
до 11-ої годний. 

Карпатський Лещетарський Ќлюб 
в НЮ ПОРІСЎ 

влаштовує 

в днях ЗО, 31 серпня і 1 вересня 1958 
(Labor-Day week-end) 

НА КОРТАХ „0ОЮЗП$КИ ,' (Kerhonk^on, N. Y.) 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
у п о о д и н о к і й грі ж і н о к і п о о д и н о к і й грі чолов ік ів 
за першеиство Української ('портової Централі Америки 

І Канади на рік 1В58 
' І 

за мандрівні нагороди Українського Народного Союзу 
та Управи „Соіозівкн''. 

Рівночасно відбудуться перший раз тенісові змагання 
у поодинокій грі сеньйорів (олд-боїв) за мандрівну нагоро-
ду „Свободи" та змагання у поодинокій грі дівчат 1 хлопців 
(аа 1? ЛІТ) зп одноразові нагороди тижневика "Ukrainian 
Weekly". У змаганнях можуть брати участь змагуккн і зма-
гуни, які с українського походження. 

Згодошення до змагань п поданням прізвищ змагунок 
І змагунів просимо слати до 20 серпня на адресу: Mr. Boh-
dan Rak, 43-21 49th St., Long Island City 4, N. Y. У дуже ви-
імкових случаях додаткові зголошення прннимасться в 
суботу, SO серпня на „Соіозівці" у Веселці до години 10 
перед полуднем. 

Спортові Т-ва. які оголошують змагунок і змагунів, 
самі подбають щю замовлення нічлігів на ‚Союзівці" на час 
змагань. Адреса: Ukrainian National Association Estate, Ker-
honkson, N- Y. 

Побідники у жіночих І чоловічих змаганнях крім ман-
др)вних нагород У.Н.Союзу і „Союзівки", одержать одно-
разові нагороди ..У.С.Ц.А.К-у,' у фундованні Д-р В. Соко-
ловськнм для жінок та Д-р А. ВІтковськнм для чоловіків, 
а за t -ticpiul місця, як у жіночих, так І у чоловічих змагай-
них будуть роздані грамоти .‚У.С.Ц.А.К-у" 

Вписове до змагань виносить $2 від особи. Дівчата 
І хлопці впнсового не платять. 

У зв'язку з святочним відкриттям змагань просимо 
усіх змагунок і змагунів привезти зі собою прапорець у 
клюбових красках У формі прямокутника 3 стопи на 2 стопи. 

Збірка усіх зголошених до змагань відбудеться на 
..Союзівці" у Веселці в суботу. ЗО серпня год. 10 рано. 
Тим відбудеться розльосовання зголошених, а відтак сей-
час розлічиўться змагання чоловіків. Тому просимо усіх 
змагунів, крім ШикаГа І Торонта. прибути точно на збірку. 

NEW CAR...? 
make AutO Loons ) 

НОВЕ АВТО...? 
Даємо позичку на авто. 

П О Д О Р О Ж . . . ? 
ПРОДАЄМО 

ПОДОРОЖНІ ЧЕКИ 
в и д а н і 

NATIONAL CITY B A N K of N E W YORK 

А коли поїдете в першу подорож СВОЇМ 
новим автом. не забудьте взяти з собою 
не наражені на втрату Подорожні чека 
FIRST NATIONAL CITY BANK. 

Можете платити ними за газоліну, гчь 
телі. мотелі і рахунки в ресторанах, купу-
пати дарунки і робити інші вядаткя —' 
просто, як готівкою. Негайний зворот, ко-
ли згублені або вкрадені. У зручних гро-
шових висотах. За кожних $ 100.— тіль-
кн $ 1 оплати. Мають вартість, поки їх 
зужнсте. 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
W JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St. 
"Jackson at Wilkinson Ave-
џ Central Ave. near Bowers St. 
a Pavonia Ave. at Grove S t 
e 40 Journal Square 

Відкрито: 
" в ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
e Broadway at 23rd Street 

IN OUTTENBERO 
a 68th St. at Bergenllne Ave. 

IN HOBOKEN 
'River at First S t 

Відкрито: 
%у П'ЯТНИЦЮ 

Member Federal Deposit Insurance Corporation 

" Я ? И ^ "яиммм^іиізгдагзїаг^^ 

л и с з ѓ : а г а г з п ѓахѓ ѓахѓ 

ШЩНУИТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НД 
С О Ю З І В Ц І 

ОСЕЛІ УНСОЮЗУ В ГОРАХ КЕТСКИЛ 
ГАРНІ ВІДНОВЛЕНІ КІМНАТИ. — ЗНАМЕНИТА КУХНЯ. 

КУПАЛЬНИЙ БАСЕЙН. 
ВІДПОВІДНІ культурні та розватові Імпрези. 

'Л уваги на багато зголошрііь на місяць вересень — СЕЗОН ПРОДОВ-
ЖУЄТЬСЯ до кінц}і вересня — тому найкраще вже тепер зарезер-
вуватн собі місце, виповняючи внизу формуляр (по-англійськи) та 
переслати ного на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
K e r h o n k s o n , N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASŜ N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 5641 

Name 
Address 
Enclose is reservation deposit $ for 
I ' 2 
3 4 
Date ol arrival Time 

lor weeka. 

persons, 

m : rxxz raxr raxr rancr 



WANTED 

ПОТРІБНО 
ЖЕРТВОДАВЦІВ КЃОШІ 

З А ОПЛАТОЮ. 
GARDEN STATE BLOOD BANK 
88 Branford Place (Cor. Plane St.) 

Newark, New Jersey 

0 П Р А Ц Я в 
Ш HELP WANTED FEMALE вЎ 

RAYON WINDERS 
Досвід при звиванќі району. 

Голоснтись особисто. ` 
Z. В. YARN MILLS 

600 — 55th Street 
West New York, N. J. 

BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

В ЙорданЃі викрили нову змову 
ця, що скінчив фінансований Амман. В Йорданії внкрн-

.ш нову змову, перевівши 
численні арештування в дер-
жавних йорданських устано-
вах. Центром змови .були дс-
які місцеві урядовці з Допо-
могової Агенції Об'єднаних 
Націй, які використовували 
транспортові можливості тісї 
Агенції для перевозу внбухо-
вих матеріялів. Змову и`очалн 
розкривати від моменту ареш-
туванил молодого палестин-

американцямн університет в 
Аммані, дра Стсфаиа Теодо-
ре та його наречену, доньку 
багатих місцевих купців, не-
далеко місця, на якому став-
ся важкий бомбовий замах 
в будинку державної Ради 
розвитку, яка тісно співпра-
цюс з американською допо-
моговою Програмою 4-ох 
пунктів. При арештованій дів-
чнні знайдено частини, по-

Вашииґтон. — Клівлендсь-
На проддж І'РОСКРІІЯ разом кий професор { колишній 

з апартаментом — продасться член Комісії Атомової Енер-
s уваги на старість. Дуже до- ѓїї Т. Кейт Глсннен 8-го серп 

Т. К. Гленнен найменований на голову 
Крайової Аеронавтичноїі Космічної 

Адміністрації 

брв вироблспнй бнзнсс. власник 
проводив 33 роки. Заінтересо-
ваних прошу інформуватись 

Е. ZABAWSKI 
123 Berry St., Brooklyn II, N. 

Tel.: EV 7-7353 

БАРА НА ПРОДАЖ 
170 Ave. ИАИ 

New York City 
Tel.: GRamercy 7-9532 

Оглядати можна 
кожного дня. 

„В ЧАСІ 
І ПРОСТОРІ" 

Неси 
ЦІМВ SZ.09 
Замовляти: 

4 V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City З. N. L 

нл був найменований прези-
дентом Айзенгавером на го-
лову Крабової Аеронавтичної 
і Космічної А д м і н і с т рації. 

‚Конгрес ухвалив окремий за-
Іконопроскт про організацію 
цісї аґенції, а. Президент його 
підписав Ю днів тому. Гада-
ють. що Сенат затвердить без 
спротивў цю номінацію ще 

перед закінченням праць цкл 
сесії. Ґленнен мас 52 роки, 
доходить із Північної Дакотн, 
в 1927 році закінчив універ-
ситет Єйль, був директором 
лябораторії фльоти в Ню 
Лондон:. Коннектикат, під час 
другої світової війни. На його 
заступника найменований с 
директор Крайового Дорад-
чого Комітету і президент тех-
нологічного Інституту д-р Г. 
Л. Драйдсж. 

Польський моряк Айбель зможе прибути 
до ЗДА 

під час якої втік. Тепер прнй-
шло до компромісу між ім .̀г-

МАМОІ 

Замов для мене в „Свободі" ( 
казочку 

РОМАНА ЗАВЛДОВИЧА 

Медовий Телесик 
вона дуже-дужв цікава, 

а косѓѓўе всього 40 центів. 
Замовлення слати до: 

"8 V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

СЌу З, N. J. L 

Ст. Луїс. — Польський мо-
ряк Ришард Айбіль. який в 
серпні ЦІ р. с к о ч и в був з 
польського торговельного ко-
рабля „Фридернк Шопен", 
9-го серпня дістав можливість 
ѓтати американським грома-
дяняном.` хоч давніше імігра-
ціАннй уряд ЗДА наказав 
був вислати Айбеля на поль-
ський корабель, відмовляючи 
йому права азилю в Цій кра-
іні. В обороні Айбеля станули 

і польсько - американські доб-
I родійні організації : домогли-
J ся того, що іміграційні уря-
' довці переслухали ще раз 
Айбеля на польському кораб-

Ілі і довідалися, що він не мо-
же вертатнвся до Польщі то-

1 му, що восени 1956 року брав 
. }часть в познанському пов-
станні, і після того був без 
праці, а працю на „Фридерн-

. ќу Шопені" дістав аж тепер 
‚nt-рсд виїздом в т о подорож, 

рацшними властями і дспар-
таментом справедлнвости і 
вирішено, що Айбель мусти-
ме на 29 днів виїхати з цісї 
країни з запевненням, що він 
може виїхати до некомуніс-
тичної держави і звідтам про-
ситп про формальний дозвіл 
на в'їзд до цісї країни, в якій 
зможе мати дозвіл на постій-
ннй побут^ 

трібні для будови годиннії ко-
вих бомб. Арештовано йор-
данського цензора та урядов-
ців в м`іністерстві здоров'я. 
Політичні кола стурбовані, 
що оце вперше виявилось, 
Що до терористичної акції 
проти існуючого режиму да-
ли себе втягнути у змову дер-
жавні урядовці та абоольссн-
ти університету. Керівні чин-
ннки закидають так званому 
Другому відділові військово-
го штабу в Сирії керівництво 
ці сю змовою та постачання 
змовникам вибухових матері-
ялів і зброї. Король Ѓўсесѓій 
одвсіиго натаврував прсзиден-
та З`сднненої Арабської Рес-
публіки Насссра, назвавши 
його найважливішим поміч-
ником справи комунізму на 
Середньому Сході. 

7 
З глнбокии сумом повідомляємо Приятелів і Знайомих, 

що 2-го серпня 1958 p., несподівано з Волі Всевишнього, 
померла, на 61-му році життя, наша незабутня, 
ПАН ДОРОЖЧА ДРУЖИНА, ДОНЬКА, МАТИ, СЕСТРА І БАБКА, 

бл. п. Іванна БАКЕВИЧ-ЩУКОВСЬКА 
з Яворсьних 

народ ж. в м. Сќалат (Україна). 
Похорон відбувся й-го серпня 1958 р. в м. Фіпекс, ст. Арізона, 

В тяжкому жалю: 
ДМИТРО БЛККВІІЧ-ЩУКОВСЬКНП — муж 
МАРШ ЯВОІЧ'ЬКА — мати 
ЯРОСЛАВА ЛЕБІДЬ-ЮРЧНК — донька 
БОРНО ЛЕБІДЬ-ЮРЧНК — внук 
СТЕФАНІЯ ти ІВАН КРІІНИЦЬКІ — сестра та шваіср 
ЯРОСЛАВ ЯВОРСЬКНИ — б р а т 
БОРИС ти ЛІДІЯ КГШШЦЬКІ — ссстрінок з дружиною 

48 Е. 7 to St 
New York City 

Tel.: OR 3-3550 
підќрита ЛЦОДЕННО 

від 9-ої рано до 9-ої год. ви% 
- -` - -

Р О З Ш У К И 

Боѓдай МИСЬКО пошукує ІВА-
ІІА. МИСЬКА з Винник обл. 
Львів. Маю" для нього вістку 
від Його осетри з Винник. Пн-
сатн: 9л.'. 

BOHDAN MYSKO 
1101 N. U Salic SU 1 

Chicago 10, Ш. ' 

ЗДА матимуть харчову надвишку в 
. найближчих 5-ох роках 

слців вислано закордон Вашингтон. — П р е зндент 
Айзенгавер вислав 6-го сер-
пня звіт Конгресові про над-
вишку харчів в урядових ма-
газинах. Згідно з цим звітом, 
ЯКИЙ ВИГОТОВИВ голова Комі-
сії для справ над ВИШКИ ріль-
ИИЧИХ продуктів К л а р є н с 
Френсіс, ця країна матиме над-
вншку харчових продуктів в 
найбнжчнх п'ятьох роках, а 
може навіть і довше. Від 1954 
року вдалося урядові позбу-
тися харчів на суму 6.752,-
200.000 долярів, а цього року 
впродовж перших шістьох мі-

хар-
чів на суму 985 мільйонів дол. 
(продано за чужі валюти, за-
мінено або подаровано). Френ-
сіс пропонує, щоб справу хар-
чової надвишки вирішував 
Конгрес на кілька років нале-
ред, бо дотеперішнє' одноріч-
не плянування виявилося не 
корисне. Республіканці ггід-
трнмують секретаря рільннц-
тва Бснсона в справі зменшен-
ня допомоги фармерам за 
рільничі продукти, і тим спо-
собом бажають спричинити 
зменшення ріль. продукції. 

168 учителів бере участь в міжнародній 
ВИМІНІ педагогів 

ПІКИ4 4 е найбільш корисний 
- дарунан до НРАЮ! 

ВИСПЛАСМО до КВРОІПІ. 
Гарантія догтавя — Мито оплачўеться тут. 
ВИСПЛАСМО ЛЕТУНСЬКОЮ п о ш т о ю . 

Rimlfon, Релісіііп, Streptomycin, Glucose, Cycloserine, Vitamins 
— Irgapyrin, Orinase (diabetes), Urodan. 

Спеціялістн європейських рецепт полагодять Ваші рецепти 
точно. 

СПЕЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ: 
для хворих на'туберкульозу, артретизм, ревматизм, 

діябгтикіп, з високим тисненням ќрови і т. д . 
Тонкі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартостіі $15.00 

за $4 .95 
Говоримо українською. роаПськоіл І польською мовами. 

Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "Аи cv 7th Street NEW YORK CITV 

†сі.: OR 7-5980 
m 

СПЕЦІЯЛЬНО: При замовленні поштою afto особисто, за-
лучіть вирізок цього оголошення, я одержите, на више-
згадані лікн і всі інші. 20% ЗНИЖКИ в місяцях серпні 
І вересні. 

НАШ А П З Е Н Г А В Е Р 
ДІСТАЛА ПАМ'ЯТКУ 

З „НАВТІЛЮСА" 

Вашингтон. — Командалт 
атомового підводного чоена 
„Навтілюс" комодор В. Р. Ан-
дерсон передав пані Айзенга-
вер пам'ятку з того човна під 
час його плавби попід Північ-
ний бігун — годинник із кон-
трольної кімнати та мапу цісї 
плавби. Пані Айзенгавер бу-
ла „хресною мамою" „Навті 
люса" в дні 21-го січня 1954 
року. 

Вашингтон. - Комісар вн-
ховання ЗДА д-р Лоренс Дж. 
Дертій повідомляє, шо 8-го 
серпня 100 американських 
учителів із 26-ох стейтів від-
їхало кораблем „Ю н а й т є д 
Стейтс" до Англії, шоб там 
зайняти пости 100 аяглійсь-
ких учителів, які прибудуть 
в шкільному році 1958759 на 
педагагічну працю в ЗДА. 
Англійські вчителі мають при-
бутн до Ню йорќу вже 12-го 
серпня на кораблі „Ќвін Єлн-

забет". Між 12-им і 19-нм сср-
пня мають прибути до ЗДА 
68 учителів з Австралії, Ав-
стрії. Бельгії, Куби, Канади, 
Чіле, Франції. Німеччини, Іта-
лії, Голландії, Нової Зеляндії 
І Норвегії. Таке саме число 
американських вчителів виїде 
до тих країв. В тому внмінно-
му русі вчителів мас в цьому 
році взяти участь коло 600 
учителів із ЗДА та 43 інших 
держав. Для ЗДА це 13-ий ци-
мінкнй рік. 

Апеляційний Суд звільнив драматурга 
А. Міллера від кари за образу Конгресу 

ї ї и и н 
UADI 
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НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ ПОВИННІ 

ТРАТИТИ НАДП 
т 

х т о с ь Н А Й Д Е Т Ь С Я , Щ О В А М ПОМОЖЖ 

МОЯ ЦІЛЬ ПОМАГАТИ ХВОРИМ 
ВІДЗИСКАТИ СВОЄ ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИРОДНОЮ МЕТОДОЮ). 

Години прийнять: 
Щ О Д Е Н Н О від 9-ої рано до 7-ої вечоре. 

щ вадіхі І святп за попереднім зѓолоте 

T d . i 
Mltchefl 2-0775 

JOSEPH MILLER, D.O., Ph.0. 
790 BROAD 8TBBMT 

NEWARK, N.J. 

а с а с а е а в я я и — — — — в ZJ 

В НЮ НОРКУ В К Р А Л И 
БІЖУТЕРІЇ ВЛРТОСТІІ 

163,000 ДОЛЯРЮ 

Ню Порк. — 10-го серпня 
під час того, як поліція пнль-
нувала безпеки совстського 
міністра Андрса Громика, 
який прибув на асамблеќї 
ОН. злодії використали той 
момент, що при ювілерській 
фірмі „Тіффані" на 5-ій еве-
ню не було впродовж 20-х 
міяут поліціянта і викрали 
біжутерії, вартости 163.000 
долярів, розбивши внставову 
шибу. 

Вашингтон. — Апеляційний 
Суд ЗДА 7-го серпня звільнив 
драматурга Артура Міллера 
від кари за образу KortYpecy 
під час псрсслухань в 1Й56 р. 
Міллер признався, що в 1947 
році був на зборах Комуніс-
тичної партії, але не хотів по-
дати судові прізвищ інших о-
сіб, що були разом із ним, за-
являючи. що не може свідчи-
ти проти своїх приятелів і 

знайомих. Під час другої роз-
прави в 1957 році Міллер ді-
став був досить малу кару, 
бо тільки 500-долярову грнв-
ну і один місяць тюрми з прн-
пиненням виконання кари. — 
Але він апелював і від тісї 
кари, і тепер Апеляційний 
Суд ЗДА зовсім звільнив 
цього драматурга й чоловіка 
відомої кінової зірки Мернлнн 
Монро віл кари. 

З глибоким смутком повідомляємо, що в четвер, 
дня 7. серпня 1958 р. по короткій недузі упокоївся 
в Бозі, прожнвіии 78 років, наш Найдорожчий 

Муж, Батько І Дідо 

ОЛЕКСАНДЕР БРИТТАН 
емер, ўрядніїќ Скарбового Уряду в Яворові. 

Заупокійні П А Н А Х И Д И відправляться в субо-
ту, і), серпня і в понеділок, 11. серпня, в 8 год. веч., 
в Похоронному Заведенні II. Яреми в Н ю Порќу. 

Похорон відбудеться у вівторок, 12. серпня 
1958 р. в 9 год. з Похор. Заведення П. Яреми до 
Церкви єн. І()ра в Ню Порісў, а відтак на цвинтар 
Кальварія. 

Прибита горем Родина: 
МАРІЯ, дружина 
ОЛЕНА і СТЕПАН П Б А , дочка І зять 
РОМАН і СТЕПАН, сини 
ТЕОДОРА, синова 
АДРІЯІІ і ЮЛІЯН, внуки. 

Вошві свідомќа українець 
мама емдома укрвінка 
к њ своїм обов'язком СТОЯТИ в 
рядах Українського Народного 
Ооккгу, ідов своїм членством 

вбИьлштв квдра Ілевкях 
украівсмохх 

† 

ІІЕПРЛВИЛЬШІП ІІЕРБ-
ХІД ВУЛИЦІ В НЮ ПОРЌУ 

КОШТУЄ П. 

Ню Порк. — Від 8-го сер-
пня за неправильний перехід 
вулиці в Ню Иорку треба бу-
де платити кару 2 дол.. яку 
можна буде пересилати пош-
тою. Переходити вулиці мож-
на тільки на кінцях бльокія 
і тоді, коли с зелене світло. 
Автоводії дістали пересторогу, 
що будсться їх гостріше ка-
рати, якщо не шануватимуть 
прав пішеходців. 

15 моряків згинуло, а 36 є поранені під час 
зудару нафтоналивних кораблів 

ф У Лондоні. п"ЛІЛ такі інки, 
Гшжнючи обминути собаку, втра-
тнв коитролю над автом І вле-
тів перед самим БукінГгемським 
палацом на поту ґварднйців, що 
маршували на зміну варти. 
Двох Гвардійських вояків І двох 
пасажирів авта важко поранено. 

Июпорт, Ровд Аплснд. — 
7-го серпня під час ѓўѓтої 
мряки зуларилигя два наф-
тоналивні кораблі, коли пг-
реплнвали чггк`з канал пів-

МИЛІ завширшки при в їзді до 
затоки Иарра-ґенсет. Екг-
пльолія розірвала один тан-
ісер, а після того обидва ко-
раблі загорілися. З ціої ката-

У п л г л І КОННЕКТНКЛТ, МЛССАЧУСЕТС 
в Т П а Г И . j т д ) в д А Ш І Е І І Д ! Увага! 

ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи й других 
К О Р И С Т У Й Т Е С Ь Ў С Л У Г А М И В І Д П О В І Д А Л Ь Н О Ї , в в і ч л и в о ї 

І СКОРОЇ ФІРМИ 

GENERAL PARCEL a TRAVEL CO., Inc. 
HARTFORD, Conn. 

(Licensed by (he USSR) 
Branch Office: 

132 Franklin Avenue Tel.: CHapel 6-4724 
Після договору з ІНТУРИСТОМ фірма мас прало висиляти ПАЧКИ до всіх 

КРАШ ЕВРОПИ fi АЗИ. — Затямте: Всі пачки висиласться впродовж 48 год. 
Всі оплати, включаючи мито, оплачується в бюрі фірми. 

Џ ВИСИЛАТИ МОЖНА ТІЛЬКИ НОВІ РЕЧІ Ф 
ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА — КОЖНА ПОСИЛКА ЗАБЕЗПЕЧЕНА 

— В ВГОРІ ВЕЛИКИЙ ВИВІР ТОВАРІВ — 
ПАКУНКИ МОЖНА ПРИНОСИТИ ОСОБИСТО. АБО ПРИСИЛАТИ ПОШТОЮ. 
Югіпггя, що присилають пакунка попѓѓою, дістають зараз список присланих ре-
вей І к о п т висилки. — Кожний кліпѓѓ лі'`таѓ від нас поквітоваиия американської 

погттг в датою висилки, а по достав! пачки, розпвсху я підписом адресата. 
Відкрито ЩОДЕННО: 9 рано до 8 по йол. — в НЕДІЛІ: закрито. 

строфи вийшло живими лиш 
36 моряків, але багато з них 
G поранені або попечені, і то 
дуже критично. На 10,310-
тоннпвім танкері „Галфонл" 
було 3S моряків, а на 1.500-
тонновім „С. Е. Грегсм" 15 
моряків, і цеіі меншіїЃѓ кора-
бгль віл один мільйон Гало-
ігів Газоліни. Експльозія була 
така сильна, як від динаміту, 
а густа мряка утруднювала 
рятункову акцію. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ІПО ПОРК, Н. И. — Т-во 

..Запорозька Січ", Відд. 117, 
повідомляє, що місячні збори 
відбудуться в суботу. 18. серп-
нл. о год. 7-ій НСЧ . в домівці 
при 33 Іст 7-ма вул. Участь 
членів обовязкова, бо є важна 
справа до остаточного вирішен 
ня. — С. Кучма, прсдс; В. Ќа 
лина, секр. 

ФИЛАДЕЛФШ. НА. — Т-вп 
їм. І. Франка, ВІДД, 83, ЛОВІ 
домляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 18 
серпня, о год 5:30 веч., в домі 
Т-ва У. А. Горожаи. 847 Н 
Фрснклнн вул. Просимо членів 
прибути та вирівняти свої н.ч-
лежитості. в противнім разі мо-
жуть бути суспендоваиі. — С 
Чорномаз, секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Т-во їм 
М. Прушевського. Відд. 219, по-
відомллс своїх членів, що збори 
відбудуться дня 18. серпня, 0 
год. 7-ій веч. — Юров, секр. 

ПЕГТ АМБОИ, Н. ЛЖ. — 
Т-во Зал. Січ. Відд 155. подас 
до відома своїм членам, що мі-
еячні лбори відбудуться 15-го 
серпня точно о год 7-ій веч 
залі Народ. Дому. Проситься 
членів конечно прибути, бо бу-
дс одна дуже важна сіграаа до 
полагодження. РІвнож просить 
ѓя лопгугочнх членів вирівняти 
свої залеглості. — М. Чумер, 
секр 

чл`алаате ч.̀ іеаама Української о 
Народного Союзу, а там самяш 
I сяільинкама 20 MLTbJloHoaoro 

оргааіввпІІ. 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна ежлероза сама ваяв-

ляв себе в неправильному фунх-
ціопупаппі мусхулів. Вндужанля 
залежить від відтвореиня дій вер-
вових центрів, щоб відиоввта гар-
нопіапу працю вормальнах про-
цесів людського організму, це 
вамагавня зробила хіропрахтвка 
І вона мав велаквй успіх у ліку-
ванні багатьох випадків яедуг за-
гальноі склерози 1 дав вам тепер 
нову запоруку здорового жаття. 

Досліди в Spears Hospital пра-
чиннлись до дальшої успіпгвости 
поборювання хіроирахтикою того 
паралізуючого ворога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіроорахтора 
або пашіть по безплатну літера-
туру про Multiple ScleroSe й land 
подібні недуги. 

Spears CUropracHc HoapttaJ — Dept A 102, Deerer 20. Colorado 

Зміна адреси 
Д о Адміністрації . .СВОБОДИ". 

81-83 Grand Street 
(P. О. Box 346) 
JERSEY CITY, N. J. 
Долучаю 10 центів — прошу 

адресу. 
Мов СТАРА адреса була і 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо члеа УНС) 
Ім'я 1 прізвище 
Адреса 

ЗМІНИТИ м о ю 

— 
ТАРЗАН, ч. 4107. Чи певна смерть'; 

ІВАН КРАСНОШЛИК, 
Т-ва Сокіл, Відд. 336 У. Њ 
Союзу а Клівленд, О., помер 
два 21 липня 1958 p.- вро-
жнгщ(к 59 років. Роднвся в с 
Волошки на Волині Україна. 
Полишив у смутку дружкѓѓу 
Німу, сама Володимира 1 
шваГра Юрія Чередќічснка. 
Похорон відбувся з `похор. 
заведених І укр. прав, цер-
вм t п. Володимира при участі 
Г(.діши, Приятолія 1 Членів 
Т-ва Сокіл. — В. П. и.: 

Г. Кисіль, секр. 

МИХАЙЛО ОІШЩУК, довго-
літній член та ѓх`ќордовий 
секретар в роках 1В18—1921 
Б-ва са. Стефаиа, Відд. 221 
У. н. Сиіоиу в Шикаґо, по-
мер по довгій недузі на В8 
році жаття 29 липня 1968 р. 
Покійний роднвса в с Черви-
хіа, нон. Тернопіль, Зах. У-
краіиа. Залишив в смутку 
дружину Свдокію, двох саніа 
Юрія І Даіпсш та три внука. 
Похорон відбувся 2 серпня 
при участі Годишѓ. Членів 
Відд. 221 та Приятелів з укр. 

- ќатол, церква (і-., о. Миколая. 
Похоронецр на цвнитарі са. о. 
Мнколая;— в. п. н.: 

.'ђР. Шнікула, секр. 
' і 

ЛОРІ 
IE ТРАТЬТЕ 

НЕ ТРЕБА ДОВГО 
ЧЕКАТИ! 

ЛАІКПП-ТН ЩЕ СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра И. МІЛЛЕРА, а 
вже завтра почуєтесь краще. 

Зілля це вв вариться, вві 
ие запарювтьса, а вас 
са його в прнродяім вя 
я к е ў пачці. Там то 
ке помічне й корвсае. 

Всі. що.хворіють ва неду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
Гази, запір, нестравність, від-
бнвання, завороти голови, 
біль у крнясах, короткий від-
днх, жіночі недомагання, ге-
мороідв, ревматичні болі й 1п-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕР^, п. и.: 
"J. М. L Herb Сопфошкі # 0й 

а вже завтра почуєтесь кра-
ще. Зілля це повинно вахо-
дятися, як перша поніч, у 
кожнії хаті. 

Ціна одної пачки, враз Із 
поштовою пересилкою $ ВМ. 
Якщо бажаєте зробити сао-
йому приятелеві варті сннй 
ДАРУНОК, тоді дві пачка 
тільки S 10.00 з пересилкою. 

Васвласмо також наше зіл-
ла до всіх країв ЕВРОПИ. 

Пишіть зараз, долучаючи 
чек, або Money Order, ва 
адресу: 

THE MILLER COM h e . 
DpL 41, 790 Broad Street 

NEWARK, N. J. 

ІВАН НОВАЛЬЧИК1 

Se^ERAL Т1МЄ6 
TAKZAN 
COLUAPGBP 
P^CW WEAK-
NESS, BUT 
J IM DID NOT Ї 
CLOSE IN. # 
HE WAS 
DELIBERATELY 
ТОЯТЦКМЄг 
THE APE-MAN, 
NICKING HIM 
ONLY WHBN HE 
ЄЕТЯЕАТБР.' 

VET IT WÂ Es MIS 
ENEAVr"^ 6AD16TIC 
NATURE ГНАТ NOW 
6 A V E TAfZZAN A 
3REATM OF HOPE. 

HE CAREFULLY LEO CA5EV NEAR 
A 6WAMPV AREA, THEN PAINRflLV 
CLIMBEP A LONE TtZEE. Ht4t07 

F U N E R A L H O M E 
COMP1ETELY 

AIR CONDITIONED 
і ЗАНИМАСТЬОЯ ПОЖОРО-

НАМЯ В СТСИТІ 
Ц і п пржвтупжі хяш шЛЛ 

NEW JERSEY 
: Обелуга чееаа І 

У випадку ваѓўгаў в 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 ORAND STREET, 

eor. Warren Strett, 
JERSEY. CITY 2, 
TeL HEndereon 4-5131 

Тарзан кілька разів упав, 
знепрнтомнівпш від слвбостн, 
— але Джім ве зближався 
до аього. Він свідомо мучнв 

мавполюда, настигаючи його 
тільки тоді, коли той зада-
леко відходив. 

Цей садистичний характер 
його ворога дав тепер Тарза-
ИОБІ надію на передишку. 

Він обережно провів Кейсі 
попри болото, в тоді бо-
лісням зусиллям валіз на са-
иітне дерево. 

Петро ЯРЕМА 
УКР.;ІЮГРКІ;ІІІІК 
Займясться похоровама 

в BRONX, 'BROOKLYN, NEW 
YORICI ОКОЛИЦЯХ. 

Кв"трольовама температура. 
Модерна аавлгоія до ужитку 

Даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORc^ard 4-368 


